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Gandhi a statárium ellen
odasiető altisztet, majd a fegyvertárat ki­
fosztották, petróleummal leöntötték és 
felgyújtották.

Közben még egy soffőrt és altisztet is 
agyonlőttek. Másik terrorista csoport a 
telefonközpontot támadta meg, felégette 
és a hegyek közé menekült. A halottak 
száma eddig kilenc, Gandhi kijelentette, 
hogy nagyon sajnálja az esetet, de a harc 
abbahagyásáról szó sem lehet.

Bombay, április 22. A hivatalos lap 
rendkívüli kiadásban hozza a kivételes 
hatalom megújításáról szóló rendeletet, 
amelyet a chittagongi vasút és rendőrség 
ellen intézett fegyveres támadások tettek 
elkerülhetetlenné. Péntek éjjel ugyanis 
több autó vonult a chittagongi fegyvertár 
elé. Az egyikben fehérre mázolt arcú férfi 
ült, akit az őrség angol segédtisztnek né­
zett. Amig azonban az őrség tisztelgett,' 
az autóból agyonlőtték az őröket, egy

Majdnem megegyeztek a párisi 
konferencián

A szövegezésnél uj indítvány merült lel, foly­
nak a tárgyalások

Pár is, április 21. Cseh forrásból szár­
mazó magánértesülés szerint a keleti jó­
vátétel! szakértők liusvét két ünnepnapján is 
állandóan tárgyaltak. A nehézségeket — mint 
mondják — már sikerült kiküszöbölni az egész 
vonalon és most a végleges szöveg kidolgo­
zásán fáradoznak. Valószínű, hogy ezzel a 
munkával holnap teljesen elkészülnek. Ebben 
az esetben - a megállapodások jóváhagyása 
céljából — az értekezletet szerdára teljes 
illésre hívják egybe.

A cseh és magyar szakértők tisztáztak az 
optánsok vagyonának és a kisajátított birto­
kok kiterjedésének kérdését, majd Loucheur 
elnöklete alatt Walko külügyminiszter. Korá­
nyi báró. Gíjzágó meghatalmazott miniszter, 
a magyar pénzügyi szakértők részvételével 
megvitatták az A alap Pénzügyi megalapo­
zásét és a csehszlovák földreformmal kapcso­
latos kérdéseket, amelyekben teljes megegye­
zés jött létre. Megszövegezték az egyezmé­
nyeket, amelyeket a román és a jugoszláv 
földreformra vonatkozó ügyességek mellé lóg­
nak iktatni. Ma kedden ezeket az egyezmé-
® •$•••!•<»*«•*•❖•» ❖ *» * • •:*

nyékét felülvizsgálják és holnap elfogadás 
végett a jóvátétel! konferencia teljes ülése elé 
terjesztik.

Magyar külpolitikai körökben kapott felvi­
lágosítás szerint a jelzett megegyezés valóban 
megtörtént és sikerült megőrizni elvi íentartá- 
sainkat. A megegyezést a nagyhatalmak erő­
teljes közreműködése hozta létre.

ÚJABB NEHÉZSÉGEK
Paris, április 22. Magánforrásból közük, 

hogy a keleti jóvátételt értekezlet tárgyalá­
sai ngylátszik újabb mehézsegekbe ütköztek. 
A tegnapi nap folyamán a cseh és a magyar 
bizottságok már megegyeztek a globális szö­
vegben, amelyet ma délután meg kelleti 
volna szövegezőt!. Cselt körökből eredő érte­
sülés szerint a magyar bizottság inti uj szö­
vegtervezettel állt elő. A cselt és magyar bi­
zottságok ma egész délután tárgyalásokat 
folytatlak. Este 8 órti után a két bizottság 
tagjai Loticlieurt keresték föl.
>«»❖«■»«í16* •> «*•>• *«*❖<■•❖<»'><»

A kormány betiltotta a polgári 
ellenzék szegedi zászlóbontó gyű­

lését
Envhilésképen Dráhr államtitkár veszprémi 
népgyiilését is betiltották — E/ a rendelkezés 
sunyi és alamuszi — mondja 13arács Marcell

betiltó határozatra, amikor olyan po­
litikusok készülnek gyűlést tartani, 
akiknek hazafisága és nemzeti érzése

Budapest, április 22. Rassay Ká­
roly, a magyar polgári ellenzék kiváló ve­
zére április hó 27-én beszámolóbeszédei) 
akart tartani szegedi kerületében. A be- 
számológyülésre lekisérték volna Rassayt 
a parlamenti ellenzék legjelentékenyebb 
tényezői is, mert a beszámolóbeszédet az 
uj liberális párt zászlóbontásának szánta 
Rassay Károly.

Nagy megdöbbenést váltott ki nemcsak 
Szeged társadalmában, de politikai körök­
ben is a belügyminisztériumnak az az in­
tézkedése. amely Rassay Károlynak, Sze­
ged város képviselőjének április 2 7-re hir­
detett beszámolóját betiltotta. A belügy­
minisztérium betiltó határozata arra hi­
vatkozik, hogy május elsejét megelőző és 
követő napokon népgyiilés nem engedé­
lyezhető ,,a közrend és a nyugalom bizto­
sítása érdekében”. — Munkatársunknak 
Sigray Antal gróf a betiltással kapcsolat­
ban a következőket mondta:

Rendkívül különösnek tartom a bel­
ügyi kormány eljárását. Azt még csak 
megértem, hogy félnek az elkeseredett 
munkástömegek tüntetésétől, de egyálta­
lán

nem látom be, mi szükség van ilyen

kormányzat részéről. Amikor elhatároz­
tam, hogy Rassay Károlyt elkísérem sze­
gedi beszámolójára, erre az a körülmény 
birt reá, hogy

öt tartom annak a majdnem egye­
düli politikusnak, aki az adott viszo­
nyok között, képességeinél fogva 
hivatott inaugurálni a már régóta 
esedékes és kívánatos rendszerválto­

zást és alkotómunkára.
Különben végleg amúgy sem lehet meg­
akadályozni Rassay beszámolóját.

Az időpont kitolása mindenesetre a 
közérdek sérelmét, a kormány gyen­
geségének nyílt bevallását jelenti és 
éles kritikát hív ki a kormány reakciós 

szelleme ellen,
amelyet a szegedi nepgyülés uj terminu­
sán Rassay beszámolóján is kifejezésre

juttatott.
Dr. Baracs Marcell igy nyilatkozott:

A famózus rendelkezésért nem a 
belügyi államtitkárt, hanem az összkor- 
mányt teszem felelőssé, még ha Sztra- 
nyavszky ezért az egyéni felelősséget 
akarná is vállalni.

Ez a rendelkezés sunyi és alattomos.
Senki sem hiszi el, hogy a népjóléti állam­
titkárnak beszámolójától féltik Veszprém 
és az ország nyugalmát és

az egyenlő elbánás szent nevében 
ezért kell betiltani a szegedi ellenzéki 

zászlóbontást.
] Tehát Rassaytól, Sigraytól, Nagy Emil- 
I töl és társaiktól féltik a társadalomnak 
1 békéjét? Nem azt féltik, hanem saját ural- 
I niukat.

Véget ért a londoni flotta* 
konferencia

London, április 22. Majdnem teljes 
három hónappal a flottakonferencia meg­
nyitása után, kedden délelőtt fél 11 óra­
kor összeült a flottakonferencia záróülése. 
Az összes tanácsosok fekete gérokban és 
cilinderben jelentek meg. Pontban fél II 
órakor emelkedett szólásra MacDonald 
angol miniszterelnök, a flottaleszerelési 
konferencia elnöke, hogy elmondja záró­
beszédét. Szavait leplezetlen pesszimiz- 
mus töltötte el, bár ismételten hangsú­
lyozta, hogy

a flottakonferencia eredménye igen 
nagy haladást jelent a tényleges le­

szerelés felé vezető utón.
Igaz, hogy ez az eredmény is csak fél­
eredmény és mögötte marad a várakozá­
soknak. Legkésőbb 1935-ben újabb flotta- 
konferenciát kell összehívni és addig min­
dent meg kell tenni, hogy addigra elér­
hető legyen az az eredmény, amit a mos­
tani flottakonferenciától vártak. A mos­
tani flottakonferencia tulajdonképpen 
csak annyiban jelent sikert, hogy jóval 
előbbre vitte a flottaleszerelés ügyét, mint 
a washingtoni flottakonferencia és a genfi 
leszerelési értekezlet.

Hogy a mostani flottaleszerelési konfe­
rencia csak hármas egyezménnyel zárult, 
annak oka az európai helyzet különböző

nehézségeiben keresendő. Éhez az egyez­
ményhez is záradékot kellett mellékelni, 
amely az egész szerződést felborította. Ez 
a záradék ugyanis kimondja, hogy más ha­
talmak tengeri fegyverkezése esetén a 
szign?tárius hatalmak

som kötelesek az egyezményben fog­
lalt leszerelési szabályokat betartani. 

Remélhető, hogy a záradék alkalmazására 
sohasem kerül sor.

MacDonald után Stimson amerikai ál­
lamtitkár beszélt. Afnerika szempontjából 
a flott ^konferencia nagy jelentőségű ered­
ményekkel végződött, amennyiben fix 
arányt állapított meg Anglia. Japán és az 
Egyesült Államok flottái között. Stimson 
végül a japán delegáció magatartását mél­
tatta és többek között azt mondotta, hogy 
[apán lassanként a világbékc egyik legje­
lentősebb tényezőjévé növi ki magát. — 
Stimson azzal fejezte be beszédét, reméli, 
hogy

Franciaország és Olaszország között 
rövidesen újabb tárgyalások 

indulnak meg, amelyeknek révén a mos­
tani hármas egyezményből mégis csak 
ötös egyezmény lesz.

Briand külügyminiszter azokat a ne­
hézségeket hangoztatta, amelyekkel Fran­
ciaországnak állandóan küzdenie kell.

vitán felül áll.
A szegedi népgyülés lett volna az első 
alkalom arra, hogy a nemzeti alapon álló 
és a békereviziót állandóan követelő pol­
gári ellenzék egységesen vonuljon fel a 
kormány komoly bírálatára. Úgy hallom, 
hogy a szegedi népgyüléssel együtt betil­
tották Dréhr államtitkárnak ugyancsak 
vasárnapra tervezett népgyülését is. Ez 
azonban csak azért történt, hogy azt 
mondhassák, ők egyenlő mértékben mér­
nek jobb- és balfelé. Végeredményben 
megállapíthatjuk, hogy

rendkívül labilis alapon nyugszik az 
olyan kormányzat, amely kénytelen 

eféle eszközökhöz nyúlni,

kétségtelenül hazafias és nemzeti alapon 
álló elemek népgyüléseit is betiltani és 
erre vonatkozó döntését csak az utolsó 
pillanatban hozza meg, amikor a népgyü- 
lésre minden előkészület megtörtént. 

Strausz István ezeket mondta:
Valósággal megdöbbent Rassay Ká­

roly beszámolójának betiltása a belügyi
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Borzalmas tűzvész dühöngött 
egy amerikai légy házban

350 fegyenc a lángok között veszett, 400 fo­
goly megsebesült — Egyedül a fpgyházigaz- 
gat'ó fiatal leánya őrizte meg lélekjelenlétét 

a szörnyű pánikban
Co[ombns (Ohio) április 22. 

Ohio egyik fegyintézetében tegnap délután 
tűz ütött ki. Hivatalos jelentés szerint a ic- 
gvencek .lövésze (körülbelül 300 ember) tiiz-
hulált szenvedett. Este hét 
találtak meg.

’■;>ig 90 holttestet

Cotomtnis (Ohio) április 22. 
A késő éjjeli órákban sikerült a fegyintézet! 

Ili/.T az épület nyugati szárnyára, a tűz ki­
törésének helyére lokalizálni. Ezután széles­
körű intézkedéseket tettek, hogy a fégyencek 
esetleges szökési kísérleteit meghiúsítsák.

.1 fi líyhűzui gépiegyverekkrl kiszerelt ka- 
lomb. osztagok vették körül.

Nagymennyiségű körmyeztctó bombát és a csa­
patok részére gázálarcot helyeztek készenlétbe. 
Az izgalom fokozódott, amikor a (egyház mű­
helyei is lángba borultak és midőn a tiiz el­

oltása után a lángok újból felcsaptak. Ez meg­
erősítette azt a gyanút, hogy a tüzet a íegycn- 
cck gyújtogatása okozta.

Newyork, április 22. 
Az eddigi megállapítások szerint 
a colombusi toghdztüz szénné égett halot­
tainak száma SW-re emelkedett. Maid nein 

-Wh fogoly megsebesült, számosán közölök 
súlyosan.

Sokan a foglyok közül a borzalmas izgalom 
következtében megőrültek. Többen megvakultak.

('.ölömön.s (Ohio) április 22. 
A iegyintézetben dühöngő tűzvészről a kö­

vetkező részleteket jelentik: A tűz az épület 
nyugati szárnyában tört ki és leírhatatlan za­
var! okozott az egész épületben.

Végre kinyitnttéik a cellák Ottóit és .WO 
embernek sikerült az udvarra menekülnie.
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A PFAFF I ív ín tize- 
tick óla a lc^tők'cte- 
sebb varrógép oga'nnV 
jelenti
Részlet fizetésre is kap­
ható.

SCHENKENGEL L
„ vmógépterakat i 
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A fegyeneck süiii rajokban tolongtak az ud­
varra vezető kijáratok felé, de a füst az ud­
varon is sűrű és fojtogató vo’t. Száz átpG >:iőt 
hoztak a helyszinére, hogy a sebesülteke t ke­
zelésbe vegyék és a haldoklókkal foglalkozza­
nak; a sebesülteket nem lehetett mind a kór­
házba szállítani.

Az épület folyosóin wind több is több em­
ber eseti össze ti folyton erősebben go­

in oly gó füsti) n.
A fegyencek általában nem próbálkoztak az­

zal, hogy az alkalmat menekülésre használják 
fel, a legtöbben az ápolóknak és a tűzoltóknak 
igyekeztek segíteni az oltásnál. Továbbá a se­
besülteket és haldoklókat igyekeztek kimenteni 
az épület belsejéből es a holttesteket az ud­
varra szállítani, mielőtt azok elégnek. Sok 
holttestet kötélen bocsátottak le az ablakokból. 
Este háromnegyed kilenc órakor (amerikai idő j 
szerint) 365 holttest feküdi az udvaron, inig 
az épületben a tűz egyre dühöngött.

Newyorfi, április 22. 
Colombusből jelentik, hogy 
az egyetlen lény, amely a fegyház égése­
kor megőrizte lélekjeh nfétét, a fegyház- 

igazgató fiatal leánya volt.
Ez a leány fegyvereket, gépfegyvereket és 
muníciót osztott ki a fejvesztetten szaladgáló 
őrök közölt, felkutatta a icgyház celláinak kul­
csait és némi rendet teremtett a zűrzavarban. 

Tetőfokát crte el a katasztrófa akkor, ami­
kor a foglyok a pamutssövődét gyújtották 

fel.
A tűzoltók parancsnoka az egész tűzöl tólegény­
ség visszavonásával fenyegetőzött. Csak ami­
kor a tűzoltók személyes biztonságát garantál­
ták, adott parancsot az oltás folytatására.
I» ♦> • ❖ ♦> «$♦

A MÁV GÉPGYÁR DOLGOZIK INDIÁNAK 
London, április 22. Az indiai kormány Lon­

donban székelő főbiztosa ismét a MÁV gép­
gyárnál rendelte meg az A diai vasutak ré­
szére szükséges 81 darab mozdoiiykazánt és t 
62 darab gözhetigert. Ez a megrendelés há­
rommillió pengő értékű munkát jelent Ma- i 
gyarország részére

Dr. Debreceny.Barna kormány­
főtanácsos az Ügyvédszövetség- 

ben
Ma este tel hét órakor tartja meg közérdekű 

előadását dr. Dcbreezenv Marna ügyvéd, a 
Debreceni Első Takarékpénztár jogtanácsosa 
A részvény jog reformjáról, az ügyvédi kamara 
tanácstermében.

A békéi évek részvényeseinek jogi helyzete 
lényegesen különbözik az infláció és a rész- 
vcnylebély ezést követő idők részvényeseinek 
jogi helyzetétől. A békeidők nagy részvénye­
iéit felváltották az újabb alakulások majori­
tásra törekvő szindikátusai, amely kereteken 
kivid az egyes, különálló részvénykisebbség 
érdekeinek fokozott védelmét a gazdasági 
élet fejlődése automatikusan teszi szükségessé. 
Természetes, liogv a majoritás akarata vissza 
kell tükröződjék a részvénytársaság minden­
kori pénzügyi vezetésén, de a kétféle érdekelt­
ség párhuzamosait haladó érdekeit kell, hogy 
megfelelő harmóniába hozza ti viszonyokat 
szabályozó jog. Alig vau az életnek olyan 
megnyilvánulása, amelyre a részvény társa­
sági forma ki ne terjesztené a maga gazda­
sági érvényesillését, aminek a következménye, 
hogy ebbe a kapcsolatba az élet mindig több 
és több egyén beilleszkedését vonja maga 
után.

Ez teszi érthetővé azt a fokozott érdeklő­
dést, amely az előadás iránt úgy a jog’sz, 
mint a bankkörökben már is megnyilvánult és 
az ügyvédszöveség nagy szolgálatot tesz 
Debrecen városának, hogy erre az előadásra 
minden érdeklődőt szívesen lát.

„Selingen“
dupla vastag. Kiülő és váz 930 típus.

Rosenberg és Hammer Piac ucca 8, szám
•*$*••’♦* •♦♦*•*♦* a»«*«♦**•♦♦* ♦♦♦ ® *♦* ® *♦* ® ®

Gróf Apponyí Albert ma hazaérkezett
Egyiptomból

Budapest, április 22. Gróf Appo- 
nyi Albert háromhónapi távoliét után ma 
délelőtt féltizenegy órakor megérkezett 
Budapestre.

Apponyi január közepetáján utazott el 
Budapestről. Háromhónapi szabadságot 
kért a parlamenttől, hogy egészségének a 
helyreállítása céljából Egyiptomba utaz­
zék. Gróf Apponyi Albert az ősszel
ugyanis meghűlt és orvosi tanácsra ment 
Egyiptomba. Egyiptomban vendége volt 
Fuad egyiptomi királynak, akinél több­
ször látogatást tett.

Elbeszélgetett Fuad királlyal régi 
egyiptomi emlékeiről. Apponyi ugyanis 
azok közé a kevesek közé tartozik, akik a 
Szuezi csatorna megnyitásakor Egyip­
tomban jártak.

Gróf Apponyi Albert Egyiptomból Szi­
cíliába utazott. Tí.orminában, majd Szi- 
rakuzában töltött el két hetet, innen Ró 
mába utazott, ahol körülbelül tíz napig 
tartózkodott.

Ez alatt az idő alatt alkalma volt Mus- 
solinivel, az olasz kormány férfiakkal cs 
külpolitikusokkal megbeszéléseket foly­
tatni és római tartózkodása alatt a pápá­
nál is megjelent.

Rómában találkozott gróf Bethlen Ist­
vánnal, aki a római tanácskozások 'során 
többizben kereste fel gróf Apponyi Alber­
tet.

Közvetlenül a húsvéti ünnepek előtt 
Apponyi Firenzébe, majd Bolognába uta­
zott, közvetlenül Bolognából érkezett 
Budapestre.

Ischiás, iheuma, női bajoknál
stb. nagyhatású gyógyfürdő 
a kétszáz év óta fennálló

Konyári Sóstó
Május 3-án már megnyílik. Modern szobák, 
villany, állandóan jó cigányzenekar. Ki 
tűnő vendéglők. Napi teljes p nzló 5 pengő­
iül. Kívánatra prospektus. Iszap párolás 
Veck-tnd jegyek. Kitűnő vasúti közlekedés

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárié
25 szelvény és 

1 pengő
j-fíztése ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
K OLCSÓN K Ö NY V TÁR ÁT

színű
szelvény

Legjobb a
Dr. Rex féle llkőressencia
Gyári főraktár a

Központi drogériában,
Városház épület.
Nagy parfőm 
Kötni viz vásár.

Legolcsóbb árak. Viszonteladóknak nagy 
engedmény.

Szele György
1854—1930.

A debreceni, református egyháznak és vele 
a magyar rcíormátusság egyetemének mély 
gyásza van:. Szele György debreceni re­
formátus lelkész, a magyar református egy­
ház egyik kiváló alaki i, lmsvét másodiiapián 
76 éves korában elköltözött az élők sorából.

Szele György félszázadon keresztül mun­
kálkodott a lelkiek terén és ebből a félszá­
zadból több, mint negyedszázadot töltött a 
debreceni református egyház papjaként. Ez 
alatt a huszonhét esztendő alatt igazi jó pász­
tor volt, aki puritán jellemével, mély köteles­
ségé rze tével. meggyözödéscs hutái ozaitságá-

Szele György

val, tudományosságával és izzó hazafiságával 
a maga életében is mindenkinek jó Példát 
mutatott, — azzal a szelíd derűvel, amely a 
lelki tisztaságot, emelkedettséget cs szív jós - 
got sugározta maga körül, leiekből jött ked­
vességével, szives szerénységével pedig min­
den lelket meg tudott fogni.

Szele Györgyben valóban tökéletesen teste- 
meg a négy évszázados protestáns tradíció, 
hogy a templom és az iskola egy. Mint sző­

nek is kivá'ó volt. egyike azoknak a lelké­
szeknek. akiket a legszívesebben hallgatott 
a debreceni református hívők serege, hiszen 
költői szárnyalása prédikációi, a Szele György 
szép, melegen csengő orgánumán, mindenkor 
mélyen megragadták a gyülekezetei. Igazi 
költői lélek nyilatkozott meg ezekben a pré­
dikációkban és alkalmi imákban, azoknak 
gondolati szépségében és formai értékessé­
gében is. hiszen Szele György valamennyi 
prédikációját rimíclcn alexandrinusokban irta 
pompás, gyökerében magyar nyelven. Lel­
kész! munkája nagy részét azonban l égsz Íve­
sebben mégis a nevelésügynek áldozta, át­
látva ennek a református egyház szempont­
jából való óri’si jelentőségét. Huszonhét esz­
tendei debreceni Iclkipásztorkovása alatt ta­
lán ő volt a debreceni lelkészek közül, — ki­
válóbbnál kiválóbb debreceni református I cl­
dc s/vk közül, a iegszorgalma >abb erre a 
munkái".'. Igen hosszú kb-ig volt a wíonmátu:. 
iskolaszék elnöke és ebben a disz.es, szép és 
jelentőségvs állásban nagy igyekezettel, buz­
gó sá eg, il és ' í- múlhatatlan szorgalommal irá­
nyította a református iskolákat a íciiödés 
felé. Nincs a dvbrc. vili reformátiis egyház is­
kolái között oh an, amelyik uv érezte volna 
szereiö gondoskodását és ez a gondoskodás 
mindig olyan volt, amely komoly pedagógiai 
tanulmányokon alapult, nagy lioz/áé, tv xm. I s. . 
.vitelt a bajokon, pótol la a hiányokat és meg­
honosította a bevált nevelési módszereket. 
lskolas7(':ki elnöki minőségében korszakalkotó 
műnk - ság fűződik a nevéhez, h'sz-ai a dem v- 
ceui refoi n.'.'tus egyház, iskolai oktatásának 
körzetekbe és igazgalóság,okba való szerve­
zését ö végezte el. Hős; za évekig irány i tolta 
a te forrná tus leány nevelést is. mint a Dócz.i- 
intézet igazgatótanácsának elnöke- Köteies- 
ségíelje.siiésének in sem volt határa és kiváló 
h izgalom mai vett részt az élen abban a mun­
kában, amely a Dóczi-intczcci a ország első 
ily cím évii intézetévé fejlesztette. Az ő nevé­
hez fűződik a Dóc/i-intézct uj épületének a 
felépítése is. ,

liven jellembeli és szivbeli tulajdonságok 
mellett érthető, hogy Szele György általános 
szeretettől körülvett papja volt a debreceni 

i hatalmas református egyháznak, amelynek

Sodronykeritések
kapa, ásó, gereblye
5 mindenféle

mezőgazdasági cikkek
::;r::::
#j-

.
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Sesztixia Lajos
vasnagykereskedésében
DEBRECEN.

Ili vei különbség nélkül tisztelték és szerelték. 
Negyvennyolc vs/tendön kérésziül, hairdos 
•.elégségéig szakadatlanul szolgált: szolgálati 
orrendjt bon soha egyetlen egyszer sem mu- 

...mtt és szabadságra is csak nagyritkán, 
inkább csak az utolsó években mVnt .egy-két 
Pétre.

Igaz pap é< igaz ember távozott vele az 
O'ők M.or. bői, aki tiszta, szép és áldott ülnie- 

íiagyott maga után,
Szele Gyöi gy 1854 mája.- "’seien született

*)d'gi:.mben. Elemi, középiskolai és tlieolo* 
;iai tai aimáiiyait mindvégig Debrecenben vé- 
•;e/'c, sxi ti teljes eredménnyel. A debreceni 
donna-us llieológláján ö volt az utolsó ifju- 

sági elnök cs ez a tisztség abban az időben 
nemcsak a széiiiorSágüt, hanem a várom tű/- 
».'! I ó: ő 1 • a i" a 11 c s! ok sá gu t is je! eiltet fe 1 el Részi 
diplomájának megszerzése után N é m e i h y 
Lajos nagytemplomi református lelkész meL 
:e;I működött, mint káplán öt esztendeig, maid 
a bihannegyei képe és Lak on szeg községek 
választották meg lelkipásztorokul. Debrecenbe 
1903 nyaián választották meg, meghívás ut­
ján: meghívó levelét 20.000 cgyhaztag irta 
alá. Debrecenben először hat esztendőn ke­
resztül a Kossuth uccai paróchión működött, 
majd Kiss Albert halála után a kis te malomi 
kettős paróchia egyik lelkésze lett s haláláig 
ott működött, hívei szvretetetöl környezve. A 
kommunizmus alatt, 1919 liusvct vasárnapján 
délelőtt a szószékről lejővet elfogták és túsz­
ként 1 vad apes Ive, a Margit-körmi fogházba 
szállították, ahol fogsága uhut súlyos beteg­
ségen is átesett.

Mi' ci. a presbitérium, kedves iskoLi meleg, 
fiai szeretet lel ünnepelték 1928 novemberé­
ben debreceni 25 éves lelkeszkc<icséiívk jir 
bilvuniát.

Szele (ivörg.v két hónappal ezelőtt kezdett 
betegeskedni: két temetésen megfázott és 
tüdőgyulladást kapott. Erős szervezete látszó­
lag megbirkózott a súlyos betegséggel, lázai 
azonban nem szűntek meg egészen s ebből ki­
folyólag szív g.v enges'íg lépett re), úgy hog> a 
le god a i-’i.hh ápoló »ul sem lehelt:11 segíteni 
rajta: lmsvét h.'tföiéii délután 3 órakor hozzá 
tarloyóitól körülvéve csendesen elhunyt.

Halálhíre mély részvétet keltett egész Deb­
recenben, amelynek nemcsak kiváló és vvere - 
tett papja, hanem egyik leg tisztei' ebb polga. a 
is volt.

V .:viv G.v örg . öt csütörtökön déielőtt 10 (bit­
kor temetik a Nagytemplomból, ahol dr. Ré­
vész lnne mond felette imát, a síim 1 pedig 
Nagy István diakonissza lelkész imádkozik.

A család a koszorúk mellőzését kéri, igy a 
kim /ormi icg vált ásókat arra az alapítványra 
ajánlják tel. amelyet 25 éves debreceni lelki­
pásztori jubileuma alkuiméból a nevére tet­
tek a Dóczi-intév.etnél.

A halálesetről a református egyház a követ­
kező g\ ászjelentést adta ki:

A boldog feltámadás reménysége alatt!
Légy hiv mindhalálig 
és néked adom az életnek koronáját 

Jelenések 2:10.
A debreceni református egyház presbité­

riuma és egész gyülekezete mélységes fájda­
lommal, de Isten bölcs és irgalmas akaratán 
való a Iá valós megnyugvással tudót la, liogv

nagy tiszteletű
S/M I GYÖRGY ur

debreceni egyházunknak 27 éven át lelki- 
pásztora és „Döczi“ leányiiewlöinlézetc igaz­
gatótanácsának 10 éven át elnöke, a debre­
ceni egyházmegye és a tiszántúli egyházkerü­
let tanáesbiráia, az országos zsinat rendes 

f tagja stb. stb.
életének ‘To-ik, lolkipásztorkodásának 48-ik 
wzívmlviéhcMi folyó évi április hó 21 -én. Im>- 
vét niásodnapiáii délután 3 órakor, több mint 
két hónapi súlyos, de keresztyéni beketiirés-
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Ön tudja, hogy ki jön ma este Debrecenbe : 
Megmondjuk: a

DIVATKIRÁLY

i!

.el viselt szenvedés illán ,iz Urban csendesen 
elnyuxodotl.

A páratlan hűségű, a kiilulvsségteljesitésbvn 
véglehelletlg fáradhaiatlan, bölcs, szelíd pász­
tornak, a szivjóságban és ielleinszili'trUságban 
talpig embernek és keresztyénnek, a gyiilekc- 
/etiitik és egész városunk osztatlan és zavar­
talan köztiszteletétől környezett lelki atyának, 
jó barátnak, drága vigasztalónak áldott taní­
tása I és élete példája egyházunk minden tag­
jának szivében gyászt és feledést túlragyogva 
fogják mutatni a Krisztushoz vezető utat.

Az Úrhoz költözött lélek földi porsátrát 
folyó hó 24-én, esti törtökön délelőtt 10 órakor 
a Nagytemplomban tartandó istentisztelet 
után fogjuk elkísérni ti Kossuth uccui teme­
tőbe.

Monda néki Jézus: Én vagyok a feltámadás 
és az élet: aki hisz éti bennem, ha meghal is, 
él. (János 11:25.)

Kelt Debrecenben, 1‘J.JO április 22-ikén.
A temetést fehértói temetkezési intézete 

rendezi.

Nagy az érdeklődés az Izraelita 
Ifjak Dalköre április 27-iki 

hangversenye iránt
Debrecen dalkedvelö társadalmában szimpá­

tiával fogadták a zsidó dalkör stílusos miiso­
rát, amelyen Beethoven, Rossini, Lcwandowsky, 
Goldmark, Gounod, Wagner üröksz.épsvgii fér­
fikórusai szerepelnek és máris olyan nagyará­
nyú jegyelővétel indult meg, hogy a zsidó dal­
kört „teltház“ fogja meghallgatni.

A hangverseny előkészítése ügyében szerdáit 
este tartott illést az egyesület dr. línmiur La­
jos elnöklése mellett, amelyen Neumann Nán­
dor, a dalkör nemrég megválasztott lelkes társ­
elnöke szép tartalmú alapító levél kíséretében 
alapítványt tett le. Dr. Brunner Lajos elnök 
a választmány nevében meleg szavakkal meg­
köszönve, átvette a jelentős, bőkezű adományt 
és kijelentette, hogy az összeget az alapító el­
gondolása szerint fogja kezelni, majd annak a 
reményének adott kifejezést, hogy a dalkör 
mostani hangversenye a máris kialakult érdek­
lődés alapján, úgy anyagi, mint erkölcsi ered­
ményével nem fog mögötte maradni az eddigi 
eredményeknek.

A választmány köszönettel vette a titkárnak 
azt a bejelentését, hogy Nagy Zoltán, a Ze­
nede igazgatója, készséggel engedélyezte egy 
főpróba megtartásához a Zenede hangverseny- 
termét, ahol a zenebizottság előtt az egész mű­
sort előadja az énekkar. A főpróba zártkörű 
lesz és azon csak a Zenebizottság tagjai vesz­
nek részt. A Zenebizottság, amelynek tagjai: 
Brück Emil, dr. Eisler Géza, Fáik László, Orn- 
stcin Arthur, dr. Sebestyén Lápot és dr. Szenes 
Zsigmond, minden nyilvános szereplés elölt 
meghallgatja a dalkört és Így a szakértői vé­
lemény javító ellenőrzése biztosítja a dalkör 
tökéletes produkcióját.

A kórusszámok vonzó erején kívül sokan el­
jönnek dr. Rényi Andorne Freund Böske zon­
gorajátékának a meghallgatására és élvezésére 
is. Ezt a kiváló tehetségű uriasszonyt legutóbb 
a Goldmark emlékhangversenyen hallottuk, 
amikor a kritika és a közönség egybehangzó 
elismerő véleménnyel nyilatkozott az előadott 
Goldmark kompozíciók elmélyülő, nagyvonalú 
eljátszásáról. A dalkör hangversenyén Bach, 
Chopin és Blumenícld Preludcs-jelt fogja ját­
szani dr. Kényiné.

A tniisorszámok közül zenei szépség tekinte­
tében kiemelkedik a Tannhäuser című operából 
vett Pilgerchor, amelyet Epstein Sándor fog 
zongorán kisérni. Ezt a fiatal zongora tehetsé­
get is több alkalommal hallottuk, mint szólistát, 
mint finoman alkalmazkodó kísérőt és mind­
annyiszor intelligens, sokatigérő, fejlett stilus 
és technikai tökéletességet árult cl. Epstein 
látja el a Sevillai borbély Conte-Figaro duett­
jének és a Mendelssohn duettek kíséretét is.

A minden tekintetben kiemelkedő hangver­
senyre már megválthatok a belépő jegyek He­
gedűs és Sándor cégnél.
»•5» <•»«£»*»

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
JJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha- 
ók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

— Amatőrök és szakfényképészek a vi- 
ághirii „Ilford” londoni gyár készitmé- 
lyeit Debrecenben Liener fotolerakalában 
zerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele- 
on 10-29. Hegedű« és Sándor-ház.

PÁRISI
Hogy kikkel ?

Ezt is eláruljuk:

Korda Máriával, Székely Ibolyával, 
Harry Liedtkével és Verebes Ernővel

Hogy hol?
Ez csak természetes : a

Vígszínházban.

Kedden 7:l-re győzött a Bocskay Athénban

►*«

Gvííszvovat
Mile üyidáné szii! Rácz Róza •-letette! 

38-ik évében elhunyt. Temetése 24-én, dél­
előtt 11 órakor lesz Debrecenből Szerep köz­
ségbe szállítva, a ref. egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után a községi temetőbe.

Athén, április 22. A Bocskay Görögország­
ban túrázó csapata ma folytatta athéni győze­
lemsorozatát. Ma az Atronitos ellen játszott a 
debreceni csapat, amelyet remek játékával 7:1
es 4* *L* •• *♦* •• *t* • *«* *•*

arányban győzött le. A második félidőben a 
görögök liszteletgólja után a Bocskay pom­
pás csatársora nagyszerű összjáték után még 
5 góllal terhelte a görögök hálóját.

«?♦ •>

A szenzáció erejével hatott, hogy a 
legszebb debreceni leány indul 

a Miss Hungária címért
Május 17-én a Debreceni Független Újság rendezi a Miss Deb­
recen megválasztását A közönség szavazas utján választja ki 
Debrecen 30 legszebb leányát, akik közül zsűri jelöli ki Miss 
Debrecen 1930-at —- Kizárólag feddhetetlen jeliemu es kifogás- 

tálán leányok vehetnek részt a debreceni versenyen
Debre- , Amint megírtuk, a verseny május 17-énA szenzáció erejével hatott 

cent Független Újság húsvéti számában 
az a bejelentésünk, hogy a Miss Hungá­
ria címért ismét megindul a szépségver­
seny s hogy ezúttal debreceni leányra is 
rámosolyoghat a szerencse, debreceni 
leány is indul a Miss Hungária szépség- 
verseny döntőjében s esetleg képviselheti 
is Magyarországot az augusztusban 'dön­
tésre kerülő rio de janeiroi világszépségt- 
versenyen. Az az uj rendszer, hogy ez­
után a városok külön választanak szép­
ségkirálynőt s ezek között dől el a kér­
dés, hogy ki viselje Miss Hungária 1930 
büszke nevét, általános megelégedést kel­
tett és mindenesetre csak fokozza az or­
szágos szépségverseny jelentőséget ez a 
versenyrend, amely a legszélesebb körben 
biztosítja a legszebb leányok részvételét. 
Már is megindultak húsvéti számunk cik­
kének nyomán a kombinációk, a remény­
kedések, az izgulások, amelyeknek véget 
csak a jövő hónap május 17-e vet, 

a sok reménykedő debreceni leány 
közül egyet emelve a szépségkirály­

női trónusba.
Természetes, hogy maga a Debreceni 
Független Újság is, amelyet a szépség- 
verseny megrendezésére felkértek, azon 
van, hogy a lehető legkomolyabb, a le­
hető legigazságosabb feltételek mellett 
rendezze meg a versenyt. Vigyázunk rá, 
hogy a szépségverseny keretei olyanok le­
gyenek, hogy a nyilvánosságtól leginkább 
irtózó családok leányai is résztvehessenek 
a versenyen. Hiszen ettől a társadalmi ré­
tegtől várjuk azt, hogy színessé, meleggé 
tegye a versenyt, hogy olyan választékot 
adjon, amely feljogosít arra a reményre:

Debrecen szépségkirálynője, a Miss 
Debrecen 1930 elnyerheti a Miss 

Hungária címet.

lesz.
Harminc debreceni leány kerül bele 

a döntőbe,
akiket szavazás utján a Debreceni Füg­
getlen Újságnál jelentkezettek közül ol­
vasóközönségünk választ ki. Jelöltje le­
het a választásnak

minden kifogástalan, fedhetetlen életű 
debreceni leány, aki már tizenhat 
évét betöltötte és egy évig valamely 
jótékony intézménynek szenteli majd 
szépségét és hírnevét. Húsvéti szá­
munktól kezdve minden számban 
szavazólapot közlünk, amellyel min­
den olvasónk az általa legszebbnek 
tartott debreceni leányra adhatja le 

szavazatát.
A szavazatok állását legközelebb már kö­
zöljük is. Ugyancsak közölni fogjuk azok­
nak a leányoknak a fényképeit, akik azt 
eljuttatják hozzánk.

Akiknek nincs megfelelő fényképük, 
azok lapvállalatunk költségére Liener 
Béla fotomütermében (Csapó ucca 
1.) jelentkezhetnek felvételre minden 

nap délután 2 és 4 óra között,
A versenyen résztvenni óhajtó leányok 
fényképeit szigorúan a beérkezés sorrend­
jében közöljük.

Miss Debrecent május 17-én egy elő­
kelő szakértő zsűri fogja megválasztani.

A zsűri tagjai között Debrecen tár­
sadalmi, művészeti és irodalmi életé­
nek legkiválóbb reprezentánsai fog­
lalnak helyei és titkos szavazás utján 
döntik el, hogy melyik debreceni 
leány méltó szépségénél és megjele­
nésénél fogva arra, hogy a Miss 
Hungária büszke címéért startolhas­
son és egy évig viselje a Miss Deb­

recen nevet.

6 LEGJOBB GYERMEK APöIŐSZEREKKEL 
GONDOZZAK

Äll
I •'/'ÍLr % 25n

4\ ffc «U#**V: /
kiwv y/

fi t t1 V-ü; i T " í i e KET, MEGSZÜNTETI A
SÖR VOROSSÉ&ÉT.

1 l>AtiK4Bar.,0RO6ÉRufBAN,lUAT(ItRT^R&r!tl 
8 KAPHATÓ

Ara darabonként 90 fillér.

Budapesten, 1930 május 3—12.
A magyar ipar demonstrativ bemutatója 

számos külföldi állam részvételével.
50% -os

utazási kedvezmény.
Felvilágosítás és vásárigazolvány kapható: 
Budapesten, a vásárirodánál, V„ Alkot­
mány u. 8. Debrecenben a kereskedelmi és 

iparkamaránál.
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A zsűri tagjai egyénileg annyira korrekt, 
úri gondolkozást! és hozzáférhetetlen ür­
ítői gyek és urak lesznek, kiknél semmiféle 
protekció nem használ,

csupán az a döntő szempont, hogy 
Miss Debrecen valóban kifogástalan 
jellemű és kivételes szépségű leány 

legyen.
A legnagyobb körültekintéssel állítjuk 

össze a szépségverseny zsűrijét s ennek 
a névsorát a legközelebbi napokban kö­
zöljük.

Magának a versenynek a lefolyása sem 
lesz olyan, hogy a zárkózottan élő csalá­
dok leánykáit visszatartaná. Csupán a 
szakértőkből álló zsűri lesz jelen a ver­
senyzők felvonulásánál, a nagyközönség 
a legteljesebb mértékben távolmarad.

Május 17-én, a debreceni választás 
napján egy zárt helyiségben ülésező 
zsűrink előtt csak a jelöltek s azok 
legközelebbi női hozzátartozói közül 
egy, mint kisérőnő jelenhetnek meg.

A jelöltek minden feszélyezettség nélkül 
vonulhatnak fel a zsűri elé s nem lesznek 
kitéve annak, hogy a kiváncsi tömeg zak­
lassa őket. A nagyközönség csupán a ko- 
vetkező napon, május 18-án ünnepelheti 
Miss Debrecent, akinek tiszteletére Né­
meth Nándor az Angol Királynőben ban- 
kettet ad.

A szavazólapokat május 15-ig egy 
kétfilléres bélyeggel ellátott nyitott 
borítékban posta utján lehet közvet­
lenül szerkesztőségünkhöz eljuttatni.

Egy szavazólapon csak egy jelöltre lehet 
szavazni és érvényes szavazatnak csupán 
az számit, amelyet a Debreceni Független 
Újságban naponként megjelenő szavazó­
szelvényeken küldenek be hozzánk.

Miss Debrecen május 29-én résztvesz a 
Miss Hungária-választáson.

A budapesti oda- s visszautazás költ­
ségeit a Debreceni Független Újság 
vállalja Miss Debrecen és egy nő- 
hozzátartozója részére, kik a főváros­
ban az országos versenyt rendező 
Színházi Élet vendégei lesznek s a le­
hető legkényesebb igényeket kielé­
gítő ellátásban és a legjobb szórako­

zásokban lesz részük.
A Miss Debrecen büszke címének elnye­
rése bizonyára sokszáz szép debreceni 
leány szivét dobogtatja meg. Ez egyéb­
ként érthető is, hiszen egy ilyen nagy­
szabású és komoly szépségversenyből 
győztesként kikerülni nem csupán társa­
dalmi sikert jelent, hanem annál esetleg 
sokkal többet is.

A szépségkirálynők Magyarországon 
is és a külföldön is eddig majdnem 
kivétel nélkül pompás kuniért csinál­
tak egy-egy nagyszerű házasságkötés 

révén.
Már pedig minden leány legszebb álma 
az, hogy egy remek házasságot kössön, 
nem is szólván arról, hogy a siker szám­
iban más előnvt is jelent. Az idei európai 
szépségkirálynők közül rövid idő alatt 
már hárman mentek férjhez: M’ss Bel­
giumot már a párisi választás alkalmával 
megkérte egy gazdag francia gyáros és a 

! múlt hónapban feleségül is vette: Miss 
Anglia pedig rövid idő óta egy angol 

i nagybirtokos felesége; Miss Hungária
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még pompásabb házasságot kötött, hiszen 
amint köztudomású: férje, Tomanovits 
István nemcsupán nagybirtokos, hanem 
gyáros is.

Ha Miss Debrecent Budapesten Miss 
Hungáriává választják, akkor az uj Miss 
Hungária ezidei elődjének minden jogát) 
élvezi, vagyis kísérőjével együtt díjtalan 
luxusvonat és hajóutazást kap

Rio de Janeiroba, a világszépségver­
seny színhelyére

és vissza ugyancsak díjtalan utazást s 
luxusellátást kap a hotelekben. A világ­
szépségverseny győztese, a Miss Universe 
címen felül 250,000 frank (körülbelül 50 
ezer pengő) készpénzjutalmat kap, amely 
összeget még meg fog pótolni nagyobb 
ajándékkal Rio de Janeiro városa. De na­
gyobb készpénz jutalmakat kapnak

verseny helyezettjei is.
A Miss Hungária 1930 julius végén kísé­
rőjével együtt Berlin vendége, augusztus 
elején pedig résztvesz azokon az ünnep­
ségeken, amelyeket Páris és Deauville 
rendez a missek tiszteletére. Augusztus 
közepén indul az a luxushajó, amely Dél- 
amerikába viszi Európa szépségkirálynőit.
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LEGYEN MISS DEBRECEN!

*A jelölt lakását lehetőleg szíves­
kedjék feltüntetni.
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Az egyetemi központi 
épület munkálatai

Megírta a Debreceni Független Újság, hogy 
a múlt héten a debreceni munkanélküliek kül­
döttsége kereste fel dr. Vdsáry István polgár- 
mestert, rámutatva a munkanélküliek kétségbe­
ejtő helyzetére és azt kérve, hogy a polgár- 
mester hasson oda, hogy a szünetelő, vagy 
nem teljes erővel folyó közmunkák, Így az 
egyetemi építkezés is, teljes erővel meginduljon.

Vá.táry István dr. polgármester akkor kije­
lentette, hogy Debrecen város egy héten belül 
200.000 pengőt utal ki az egyetemi építkezésre, 
a második 100.000 pengőt azonban csak akkor 
adja oda, ha az építkezés husvét után teljes 
erővel megindul. A polgármester intézkedett, 
hogy az egyetemi építésvezetőség hétről-liétre 
ielentse>,a polgármesteri hivatalnak, hogy az. 
egyetemi úSttésnéUháiiy munkást foglalkoztat.

Az első ilyen jelentés most érkezett meg a 
polgármesteri hivatalba és ebből kiderül, hogy 
30 szakmunkás és 52 egyéb munkás dolgozik 
az egyetemi építkezésnél, ami semmiesetre sem 
olyan szám, hogy arányban volna az építkezés 
nagyságával.

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
züksége, forduljon bizalommal Liener 

Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22.

TÉGLA és CSERÉP
legolcsábbun kapható TÓTH ós SEBESTYÉN RT. Téglagvá- 
ráaól Eladás Hatvan u, 1/3. 111. c. Telefon 610

Leghosszabb üzemképesség !
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Az Iparos Ifjúság kultur délutánjánál szereplői.

A Hartstein-féle uradalomban agyon- 
sujtott a villám egy fiatal leányt

Husvét első napján a debreceni határban 
elterülő Hartstein-Iéle uradalom területén 
megdöbbentő eset történt. Az ünnepi is­
tentiszteletre igyekvő cselédség sorai közé 
lecsapott a villám és halálrasujtotta Major 
Ilona 19 éves cselédleányt.

Az uradalom cselédei csoportokban ve­
rődve indultak az istentiszteletre és a cso­
portok elején haladt Major Ilona két tár­
sával, Várkony Mihálynéval és Szabó Já- 
nosnéval. Vidáman beszélgetve haladtak, 
kissé siettek, mert viharra volt kilátás. Az 
eső még nem esett, csak a felhők gyülekez­
tek az ég alján. A vidáman beszélgetőket 
egyszerre nagy égzengés döbbentette meg

Megírtuk, hogy a debreceni kereskedelmi 
képviseleti cégek mozgalmat indítottak jog­

viszonyai rendezése végett és ecclból a deb­
receni Kereskedők és Utazók Egyesületében

a« >*«&

U>30 április 23.

és riadtan látták, hogy Major Hona és két 
társa elterül a földön. Odarohantak és 
próbálták őket felsegíteni a földről. Azt 
gondolták, hogy a hirtelen égzengéstől 
riadtak meg annyira, hogy eszméletüket is 
elvesztették. Várkonynét és Szabónét per­
cek múlva magukhoz téritették, de a fiatal 
leányon nem segíthettek. A villám agyon- 
sujtotta és teste szinte fekete lett a villám 
okozta súlyos égéstől. Várkony né és Sza- 
bóné is égési sebeket szenvedtek, de a sé­
rülés nem súlyos. A halálos villámcsapás­
ról Hartstein István földbirtokos tett je­
lentést a debreceni rendőrség központi 
ügyeletén.
AaAa .*♦ ä *•* M *ea A n A Ä A • A •*!*

A debreceni kereskedelmi képviselők kezdeményezésére 
május 3-án országos ügynök-kongresszus lesz Budapesten

szakosztályt alakítottak, majd az. ország többi 
városában is levelezötagjaik utján szakosztá­
lyokat szerveztek. Miután a szervezés munká­
jával elkészültek, a budapesti Gyáripari Képvi­
selők Országos Testületével érintkezésbe lép­
tek, hogy

így országos, monstre-koniresszason az 
ügynöki kar sérelmei! feltárjáli és a kc- 
resketlelmi kormányt rábírják jogviszo­

nyaik rendezésére.
A kongresszus gondolata általános tetszést 

keltett az ország összes mérvadó köreiben, 
mert mindenképen megérett a helyzet arra, 
hogy a kereskedelemnek ezen pionirjei ren­
dezett jogviszonyok mellett vegyék fel a har­
cot ti gazdasági válsággal, amely ezt a pá­
ti, át is leziillesztette. Évtizedes fennállásit kép­
viseleti cégek tulajdonosai máról-holnapra kol­
dusbotra jutnak az aránytalan terhet reájuk 
rovó képviseleti szerződések következtében és 
amiatt, hogy

az állástalan köztisztviselők és tönkre/ntot! 
kereskedők kotlkurrencididval kell meg- 
küzdeniük, akik végső kétségbeesésükben 

..ügynöknek" csa/mak lel.

Május 3-án, ti Nemzetközi Vásár megnyílj), 
tónak napján, Budapesten lesz az országos 
kongresszus, amelyen tt gyáripari és kereske­
delmi kupi iselök sérelmeiket feltárják és amely 
hivatva van tíz összes mérvadó körök előtt az 
ügynöki kar sérelmeit demonstrálni. A maj 
napon a debreceni szakosztály kisebb küldött­
sége kereste fel dr. Radó Rezsőt, a kerületi 
kereskedelmi és iparkamara főtitkárát, |,ogy 
támogatását kérje ezen tiagi fontosságú akció­
hoz és a kongresszusra meghívja. A főtitkár 
Illeg is Ígérte megjelenését és részvételét a 
kongresszuson, amelyen egyébként az ország 
többi kereskedelmi kamaráinak kiküldöttjei is 
résztiesznek. Ugyancsak résztvesz az O.MKP 
igazgatósága, a üyOSz, valamint a kereske­
delmi és pénzügyminisztérium képviselője

. előjelekből Ítélve hatalmas átütő ereje 
lesz a kereskedelmi képviselők mozgalma, 
link. amely különösen azért tarthat számot 
a debreceni közgazdasági körök érdeklődé­
sére, mert itt isméi egy olyan mozgalom­
ról van szó, amely Debrecenből indult Iá 
és Itivalva van országos jellegű eredménye- 

két kivívni.
A debreceni szakosztály telies szántban vészt 

vesz a kongresszuson llalmágyi József elnök, 
/tisztig Dezső és 7sirossy Árpád társelnökök 
vezetésével és legutóbbi ülésén ismertette tag­
jaival a kongresszus tárgysorozatát, amely öt 
pontból álló határozati javaslatot fog elfogadni 
és mcmoriidiim alakjában a kormányhoz jut­
tatni.

.1 kongresszuson ár. Beluliny Artúr elnök­
lete aluli ár. lixuer Kornél államtitkár c 
forgalmiadéi-kérdést, (hindu Hágó alelnök 
a di teredet e.kérdést, Dalkiinyi Kálmán az 
általános gazdasági kérdésekéi, Neumann 
Lajos alelnök a vámügyeket, l ay Árpád a 
keresi: debei képviselő hivatását és fitt 
iiyász Soma (Miskolc) a külföldi jogszo­

kásokul tagja ismertetni.
Ezenkívül az ország tizennégy városának 

kiküldött képviselője fog a kongresszus egyes 
pontjaihoz hozzászólni, biztosítva van továbbá 
az egyes nagy vidéki városok országgyűlési 
képviselőinek jelenléte is, akik felfogva a ke­
reskedelmi képviselők mozgalmának jelentősé­
gét, pártállásra való tekintet nélkül támogatni 
fogják, kiváltságaikat a kormánynál.
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SZERDA, április 23.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

11.10: Nemzetközi viz jelzőszolgálat. Víz­
állásjelentés magyarul és németül.

12: Déli harangszó az egyetemi templom­
ból, idöjárásjelentés.

12.05: Gramofonhangverseny. Művésziemé 
zek és magyar nóták.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhlrek.
3.30: Mór se-tanfolyam.
4.20: Decker Albert felolvasása: ,,A nőies 

ség hatása.”
4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 

hírek.
5: Toll Árpád és cigányzenekarának hang­

versenye.
5.45: Deák Imre dr. felolvasása: ,,Jósika 

Miklós báró.”
6.15: Amadeo Baldovino olasz gordonkamű­

vész hangversenye. Zongorán kisér: Polgár 
Tibor.

6.45: Lampérth Géza dr.: „Kárdista történe- 
6.45: Lampérth Géza dr.: ,,Gárdista történe­

tek”; a) Nagy kópé az a Gyurka; b) A fő­
kincs. Felolvassa a szerző.

7.20: Az Országos Postás Zene- és Kultur- 
< gycsület hangversenye. Közreműködik: Ekker 
Szidi és Vinkovich László, a Városi Színház 
operaénekesei, Temesváry János hegedűmű­
vész és Koltay Gyula zongoraművész. Zongo­
rán kisér: Koltay Gyula.

Szünetben: Lóversenyeredmények.
8.45: Részletek Sándor Jenő dr. ,.Halvány 

sárga rózsa” c. operettjéből. Közreműködik: 
Tóth Erzsi, t- enyves Sándor és Kolmár Pál. 
A zenekart vezényli: Polgár Tibor.

Utána kb. 10: Időjelzés, időjárásjelentés és 
h:* ek.

Majd: Bachmann-jazz.
11.15: Radics János és cigányzenekarának

hangversenye.

Külföld.
Bécs. 12: Z. 3.30: Z 4: Z 7.25: Hogyan ké- 

s iil a film? Párbeszéd. 8: Hg. 9: Hg.
Berlin. 5.55: Tz. 8: Hangjáték.9: Z. Tz. 
Hamburg. 4.30: Hg. 6.20: Z. 7.55: Opera. 
London. 6.40: Hg. 9: Kz.
Róma. 9.02: Hg. Lénárt Gitta magyar éne­

kesnő közreműködésével, aki Bartók és Ko­
dály átírásában magyar népdalokat énekel. 

Zágráb. 12.30: G. 8: Közv. 10: Hangosfilm.

A Svclih-intvzu tij pilótájának hivatalos / 
ucca 'letel a szemlén Rádiósok huzal kétszer pamuttal, mindenféle méretben 

KOVÁCS LAJOS-nál, Kossuth u. 29 (udvarban)
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együtt tiirtani, mint tíz fiatal lányt! Gyorsan a 
koriához! Rond le gambe en 1‘ air!

A zongorán a taktust veri és liusz fiatal lány 
szépformáiu lába emelkedik a levegőbe, amely­
ben széles ivet Írnak le.

— Na — mondja a maestro elégedetten — 
látom már, hogy ma úgy megy minden, mint 
a karikacsapás. Majd ezentúl minden nap meg­
hívok egy újságírót, hogy kevesebb bajom le­
gyen veletek.

Az újságíró elpirul, a hölgyek kuncogva ne­
vetnek, a gyakorlat folytatódik. A zongora fe­
lől egy induló hangzik, a hölgyek lassan kez­
denek kimelegedni, bár nem lehet azt állítani, 
hogy túlságosan fel vannak öltözve.

— Ez az igazi, ez az induló — mondja a 
mester. — Ezzel lehet életet vinni ezekbe a 
lányokba. Ez nálunk megfelel az ostornak, 
amellyel a cirkuszban a szelídítő talpraállítja a 
vadállatokat. Persze, ez nem akar célzás lenni 
hölgyeim... Most figyelem: Az arabeszk követ­
kezik.

Valamennyien egy lábon állnak, a másikat 
hátralenditve és a felsőtestet teljesen kiegye­
nesítve.

— Ugy-c, milyen szép kép ez? — kérdi a 
mester büszkén. —■ Changez les bras! Hallja, 
Lizi kisasszony, ha szabad kérnem, csinálja 
azt egy kissé elegánsakban 1 Magánál nem 
látni mást, csak a lábait!

Lizi kisasszony zavartan nézi a többieket, 
én pedig megállapítom, hogy olyan szépek a 
lábai, hogy nem is baj, ha nem lát mást az 
ember.

— Hogyne — mondja Raimund mester meg­
vetően — ezt azért mondja, mert ön újság­
író, én azonban balettmester vagyok! No most 
a középre gyerekek 1 Az ötödik gyakorlat kö­
vetkezik.

Húsz nő sóhajt föl megkönnyebbülten, hogy 
elhagyhatják a korlátot. Az ötödik gyakorlat 
jól sikerült és a mester ujjal most gyorsab­
ban siklanak a zongora billentyűin. Bizet spa­
nyol táncát játsza. Valaki a nyelvével csettint- 
get, ezzel helyettesítik a kasztagnettet. A mes­
ter egy balettugrással a táncolok között van és 
előtáncolja a következő figurát. A csoport utá­
nacsinálja, ez már igazi balett. A mester szeme 
ott van mindenütt és elkapja az egyik növen­
dék kis balettszoknyáját.
_Olló, csak úgy . tessék csinálni; mint más­

kor! — mondja a lánynak. —- Ne akarja ma­
gát mindenáron produkálni, hanem csak csi­
nálja a rendes lépéseket. Nem a színpadon va­
gyunk most, hanem az iskolában.

A lányok tovább táncolnak, valósággal a le­
vegőben röppennek és Raimund papán látszik, 
liogy most meg van elégedve.

Látja — mondja a balettmester felém for­
dulva — liarminc éve dolgozom már ebben a 
teremben. Azok a lányok, akikkel fiatal korom­
ban együtt táncoltam, ma már nagymamák... 
De nem baj, mindig jönnek újak. Néha ordítok 
ugyan velük, de mégis csak szeretem őket és 
sok örömem van velük. Amióta azok az uj- 
divatu smoncák divatba jöttek, mennyit szid­
ják a balettet! Öregnek és merevnek mondják. 
Nézze ezeket a lányokat, mi ezeken öreg és 
merev?! Táncolni tudnak!

Az öreg balettmester elégedetten szemléli 
csapatát és a lányok fáradhatatlanul táncolnak 
tovább.

GYÓGY­
FÜRDŐOÄRTFA

Orvoskapacitások á 
tikos gyógyhely, vérszegénység, 
bajok, légzőszervek, Ideg kimerült 
ior és bél megbetegedéseinél.

Orvoskapacitésok által ajánlott klíma-... . női
íítaég,

gyomor és bél megbetegedéseinél.

Inhalatorium pneumatikus gépekkel.
Fenyves erdőktől övezett strandfürdő modern szállók­
kal, penziókkal. Vasúti kedvezmény Kérjen prospektust a 
FUfdűigazgatóségtol, Bardlovské Kupéié (Slovensko.)

fi legjobb

A Ma'.. Egyetértés mii soros délutánjának szereplői. Ülnek: Tanner Vili. Szolárszky László, 
í-erkó Bözsike, Szabó Károly. Állnak: Gömöry Andor, Lurkó Gyula, Bot Béla, Szabó Gábor.

Szerelmi féltékenységből, magánlaksértés
Öt napi fogházra ítéltek egy szerelmes legényt, 
aki éjszaka behatolt a menyasszonya udva­

rára, hogy ellenőrizhesse a pletykákat
rj.t.-.-on: iiiintpt,. tu 11M- hogy látogatókat fogad szófiájában.

akart győződni a dologról és azért ment 
éjszaka az udvarra és azért próbálta kife- 
sziteni a leány szobájának ablakát. A tanuk 
igazolták a legény vallomását. A leány, aki 
már menyasszonya Csapónak, elmondta, 
hogy másnap értesült a kémkedésről és 
összeszidta a legényt. A bíróság Csapó 
Miklóst az enyhítő körülmények figye­
lembe vételével öt napi fogházra Ítélte.

A debreceni törvényszék büntető taná­
csa előtt állt kedden délelőtt Csapó Miklós 
hajduhadházi legény, aki ellen magánlak­
sértés miatt indult eljárás. A vád szerint a 
legény az elmúlt esztendőben bemászott 
Hadházy Erzsébet házának udvarára és az 
egyik szoba ablakát próbálta felfesziteni. 
A tárgyaláson a legény elmondta, hogy az 
egész dolognak a féltékenység az elő­
idézője. Udvarolt Hadházy Erzsébet fiatal 
cselédjének, akiről azt kezdték pletykálni,

Katonás fegyelemmel tanítják 
a jövő balettáncosnőjét

Látogatás a bécsi opera balettiskolájában
Itccs, április.

A bécsi opera nagy balett-terme olyan rideg 
és szürke, mint valami kaszárnya-terem. Öt­
ször egy héten reggelente itt tartják meg a 
balettkar és a balettpatkányoknak csúfolt fiatal 
növendékek tanóráját. A falakon igen sok fény­
kép. A balett szépeinek a galériája ez, a nyolc­
vanas évek habi tűéinek kedvencei mosolyog­
nak le a falakról trikóban, tehgerészruhában, 
balerina-szoknyácskában és fantasztikus kosz­
tümökben. A fényképek alatt hires nevek, a 
bécsi opera legünnepeltebb balettáncosnöinek a 
nevei. Itt, ebben a teremben azonban egyikiik 
sem mosolygott elbájolóán és egyik sem nyúj­
totta kecsesen csókra a kezét, hanem katonás 
fegyelemmel engedelmeskedtek a balettmcstcr-

jüv o lio eke jé in,
L-moifctiú

nek és fáradhatatlanul gyakorolták a spiccelést 
és a balett más nehéz figuráit.

Ma már itt is hiányzik a romantika és ami­
kor Raimund papa a zongorához ül, a kép-ga­
léria szépeinek utódai úgy sorakoznak fel, mint 
a kis iskolás lányok. Mennyi könny öntözte 
már a terein két oldalán végigfutó korlátot! 
Mert Raimund papa a kitűnő balettmester na­
gyon kedves úriember ugyan, de táncórák alatt 
amikor a szólótáncosnőkkel és a fiatalabb nö­
vendékekkel foglalkozik, néha olyan, mint a 
dühöngő oroszlán.

Az első percekben még nagyon jókedvű a 
balettmester ur és könnyű gyakorlatokat végez­
tet csapatával. A hangulat azonban hamarosan 
elromlik. Valaki vigyázatlanul a zongorán fe­
lejtette egy „mozgásmiivészeti iskola“ prospek­
tusát, amelyet a mester most dühösen átlapoz 
és hamarosan mondja ki Ítéletét, amelyet har­
minc éves balettmesteri tapasztalatai alapján 
felebbezhetetlennek tart:

— Ezek smoncák! — mondja. — Semmi kö­
zünk az ilyesmihez! Mi nem akarunk fejtetőre 
állni, hanem táncolni. A szobatorna még na­
gyon messze van a balettől.

Raimund mester ujjal a bevezetés után végig- 
Sikianak a zongora billentyűin és kiadja az uta­
sítást:

— Figyelem, hölgyeim, kezdjük. Az első gya­
korlatot!

Térdhajlitás először a bal, azután a jobb láb­
bal. Most testet előre és hátrahajlttani, a lábat 
fellendíteni egész a korlát magasságáig.

Csipőhajlitások, azután:
— Elég! Pihenj!
Ez volt a balett reggeli fohásza. Két perc 

múlva a mester tapsjelére sietve sorakozik 
mindenki. Raimund papa összeráncolt homlok­
kal állapítja meg, hogy néhány lány nem figyelt 
utasítására és egy sarokban beszélget.

— Majd ha kibeszélgcttétek magatokat, kér­
vényt intézek hozzátok, hogy kegyeskedjetek 
ti is sorba állni — dörmögi meghotránkozva. 
— Bizony Isten egy csapat bolhát könnyebb

jelzésű

1. meri rendkívüli rugalmasság fuly 
tán jól simul a lábhoz, sohasem | 
vet ráncot és nem tördelődik ki,

2. mert kitünően és könnyen moshatói 
és minden mosás után szebb lesz, |

3. mert diszkrét nemes fényű.

4. mert sima felülete folytán nemcsak I 
rendkívül kellemes viselet, de por | 
és piszok sem tapad hozzá,

5. mert nem szakad és tartósságához | 
képest igen olcsó,

6. mert finomszálu, egyenletes kő-1 
tésii,

7. mert nem fakul, sem vízben, sem] 
a napon,

8. mert izzadtság nem rongálja,

9. mert a talpa, orra és sarka legfino­
mabb hatszálu erős flórból van,

10. mert minden alkalomra megfelelői 
kivitelben és színben kapható.

A no egyéniségé a 
harisnyáién tUHrozOdihl 
vissza es ezért kenem

Előkelő skót vendégek 
Debrecenben

E hó 27-én és 28-án Debrecenben fog 
tartózkodni a skót presbiteri egyház két 
kiváló képviselője: D. S. Cairns, az aber- 
deeni theologiai főiskola principálisa és W. 
Beveridge skót presbiteri lelkész, aki 
egyúttal a budapesti skót misszió vezető­
lelkésze is. Itt tartózkodásuk idejét felhaszj 
nálják arra is, hogy a debreceni reformá­
tus Nagytemplomban e hó 27-én d. e. 10 
órakor hirdessék az igét s ennek keretében 
átadják a debreceni református gyüleke­
zetnek a skót reformátusok meleg és sze­
retetteljes hittestvéri üdvözleteit is. Az 
igét Cairns professzor fogja hirdetni és a 
tolmács! tisztet dr. Erdős Károly egyetemi 
professzor fogja ellátni. A debreceni egy­
ház vezetői felhívják ez ünnepélyes alka­
lomra a gyülekezet minden tagjának ügyei­
mét, annál inkább, mert a külföldi protes­
tánsok közül a skót hittestvérek éreznek 
irántunk talán a legmelegebben és tudnak 

I érettünk tenni a legtöbbet. Esztendők óta 
rendszeresen viszik be theologiai főisko­
láikra legkiválóbb ifjainkat és biztosítják

harisnyát
A Gtjíi jelzés, mely

minden harisnyán látható, 
garantálja a minőséget.

Gr. r. B.
harisnyák

legolcsóbb bevásárlási forrása

HAVAS
harisnyaház

Debrecen, Bádogos u. 1.

az ő képzésükön keresztül a legélőbb és 
leghathatósabb kapcsolatokat egyházaink 
között. Cairnsnek a neve, mint tudósé és 
mint szónoké is világszerte ismert s a 
gyülekezet tagjai bizonyára igaz lelki 
épülést fognak nyerni az ő igehirdetésé­
ből. Itt említjük meg, hogy nevezett elő­
kelőségek a debreceni egyetem diszdok- 
torai is s mint ilyeneknek méltó fogadá­
sában a város és az egyetem is megfelelő 
módon részt vesz.
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Központit ütés, vízvezeték,csatornázás, légszesz, fürdőszoba berendezéseket
készít, átalakít, javít, valamint raktárról szállít ^

Gyenes Antal Debrecen, Arany János ucca 27. szám alatt
Alapítva 11)05. Tervező-, költségvetés díjtalan.
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Megalakul a népjóléti 
bizottság

Debrecen város közjótékonysági bizott- 
: ága dr. C : u r ü s Ferenc közművelődési 
tanácsnok clnöklésével ülést tartott. A bi- 
. ottság ezen az ülésén alakította meg a 
népjóléti bizottságot, amelynek tagjai let­
tek Jó o d n á r Géza, Csömör Gyula, 
G 1 ó s x K 1 g y Ferenc, dr. S z . Kun 
Bébi és dr. Révész Imre.

Tárgyalta a bizottság a szegénysegélye- 
.-isi í.abá'yrendelettervezetet is, amelyet 
kisebb módosításokkal elfogadott, szüksé­
gesnek tartja azonban, hogy mielőtt a sza- 
bályrendelettervezetet a közgyűlés elé ter­
jesztenék, ankétet hívjanak össze, hogy 
az«.n meghallgassák az egyházak és a jóté­
kony egyesületek véleményét is.

Puha gallér, rövid nad­
rág, fehér estélyi ruha:
az angol férííruha-reformpártj§ 

fc jelszava
London, április 22. Az angol férfi­

világ reprezentáns testületéi, élükön a 
férfidivat legismertebb vezetőivel, meg­
alakították a Dress Reform Party-t, a 
férfiöltözködés megreformálásának párt­
ját, melynek hivatása lesz a divat zsar­
noksága aiatt szenvedő férfiak részére is 
kivívni mindazokat a szabadságokat, ami­
ket a gyengébb nem, mint azt éppen a 
hosszú szoknya attakjának - sikeres visz- 
szaverése mutatta, immár végérvényesen 
biztosított a maga részére. Alfred Jordan 
dr. professzor az uj angol párt alakuló 
közgyűlésén nagy beszéd keretében is­
mertette a ruházkodásnak az egészségre 
és betegségre való hatását. Dr. Jordan 
szerint a férfiruha reformjának legelső 
feladata tehát a kemény gallér zsarnoksá­
gának letörése és ebben aitörekvésben a 
férfiruházkodás reformálóinak tábora 
máris oly előkelő támogatókkal dicseked­
hetik, mint maga a walesi herceg, aki leg­
először tette meg ezt a forradalmi lépést, 
hogy estélyi öltözetéhez is puha, alacsony 
gallért vett fel.

A ruhareform ezután következő legsür­
gősebb feladatának viszont a mellény el­
tüntetését jelölte meg a reformpárt el­
nöke. Ezek mindegyike ijesztő példája a 
férfiruha egészségtelenségének és csúnya­
ságának.

A mellény nemcsak, hogy túlságosan 
elzárja a testet a levegő és napfény jóté­
kony hatása elől, de semmi praktikus ér­
téke sincs.

Nem kevésbbé visszataszító azonban a 
férfiruhadarabok között a nadrág sem. — 
Legfőbb hibája, hogy túlságosan szűk. — 
Teleszivódik porral és sárral és unprakti- 
kus szabásánál fogva nehezen lehet tisztí­
tani. — A nadrág helyett a könnyű, bő, 
rövidnadrág a helyes. Még az sem mond­
ható ugyan ideális megoldásnak, mert a 
legcélszerűbb a nadrág teljes beszünte­
tése lenne. Hiszen a nadrág a klasszikus 
ókorban kifejezetten, mint a barbárság 
jele szerepelt és azt valóban az Európára 
törő barbár törzsek hozták be Róma és 
Athén nadrágtalan kultúrájába.

A férfiöltözködésnek tehát teljesen meg 
kell változnia és jövő célkitűzése csakis 
az lehet, hogy akárcsak a modern női 
ruha, úgy a jövő férfi ruhája is minél ke­
vesebb, minél könnyebb, minél világo­
sabb, minél tisztább és ezek következté­
ben minél egészségesebb legyen.

LUSZTIGasztalosmester
Eőtvöa ucca 87. — Telefon 17-97.
Kőltssgvet ósdi j tálán!

a Nagyerdőn bérbeadó.
Cim a kiadóhivatalban.
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dr. Mu';l:m Márton pápai kamara

ikett volt a (lanibrimisban. Képünk a rés/.t- 
I ladbá/y Zsiv.mond főispán, dr. Lin(Jenber- 
polgúrmcster, dr. Variba l'.kmér polgár- 
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József városi műszaki tanácsos.

Husvétkor kevés volt a rendőr, 
mert sok volt a részeg

Egy napszámos letépte magáról a ruhát, 
— másik megitta a locsolók kölnijétegy

A húsvéti mulatozások nagyon sok 
munkát adtak a debreceni rendőrségnek. A 
rendőrőrszemek, különösen az ünnep má­
sodnapján, nem tudták előírás szerint ke­
zelni a részeg embereket, nagyon kevés 
volt a rendőr és nagyon sok a részeg em­
ber. Ha az előírás szerint bántak volna el 
a részeg emberekkel, akkor nem maradt 
volna rendőr a poszton, mindegyik része­
geket cipelt volna és a rendőrség központi 
ügyeletének őrizetes szobája zsúfolva lett 
volna a „saját érdekében őrizetbe vett” ré­
szeg emberekkel.

A részeg emberek különösen a külsőségi 
uccákban találtattak nagy számban és az 
élelmes rendőrök, mivel egyenként a köz­
pontra becipelni úgy sem tudták volna, 
óvatosan kivonták a forgalomból a járni 
sem tudókat és egymás mellé fektették aj 
kerítések tövébe, kapuk alá. Ott aludták ki 
mámorukat. A rendőr őrhelyéről vigyázott 
reájuk. Azokat a részegeket, akik uccai 
botrányt csináltak lármájukkal, kénytele­
nek voltak bekísérni, jobban mondva be­
cipelni a központi ügyeletre. így vitték be 
Nagy Sándor munkást is, aki széles jó­
kedvében letépte magáról a ruhát és úgy 
táncolt az uccán. A rendőr köpönyegével 
takargatta a részeget s úgy vonszolta be az 
ügyeletre.

H ü s e Gábor napszámos pedig része­
gen több üveg húsvéti locsolóvizet, kölnit

és szeszt ivott meg a Szepességi uccán s 
olyan rosszul lett a szokatlan italtól, hogy 
eszméletét is elvesztette. A mentők része­
sítették első segélyben Hüse Gábort és ki­
szállították az egyetemi klinikára.

Dr. Javornitzky vezértítkár 
a KANSz. debreceni tag­

gyűlésén
A költségvetés tárgyalása, az egyes kategó­

riák illetményjavitás! mozgalma és általában 
a megélhetés súlyosbodása nemcsak a KANSz 
országos központját, de a vidéki szervezeteket 
is fokozott tevékenységre késztette, aminek 
bizonysága, hogy a KANSz debreceni tör­
vényhatósági választmánya a pár hét előtti 
választmányi ülés után szombaton délután fél 
(1 órára a vármegyeház dísztermébe taggyű­
lést hivott egybe, amelyen az országos köz­
pont képviseletében dr. Javornitzky Jenő mi­
niszteri számvevőségi főtanácsos, a KANSz 
vezértitkára is megjelenik. Dr. Javornitzky 
Jenő vezértitkár a taggyűlésen fel fog szólalni 
és a helyzet javítása érdekében szükségessé 
vált és az országos nagyválasztmány által 
foganatosított intézkedéseket ismertetni fogja 
és Debrecennek a H-ik lakbérosztályba soro- 

I zása érdekében megindított akció eredményé­
ről is be fog számolni, de ezenfelül a vezér­
titkár a taggyűlésen a tagoknak is rendelke- 

I zésére áll és minden egyes kérdésben felvilá-
i,»a
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gosltással szolgál. Kívánatos tehát, hogy a 
taggyűlésen a KANSz tagjai mennél nagyi,! h 
számban vegyenek részt, hogy Így a lie's vi 
felől a szükséges tájékoztatást megszeret1 c ..
sék.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal................................................18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ........................10—20
Szerkesztőség éjjel ....... 18 és 812

A debreceni Tisza István Tiidomi-nyos 
Társaság április hó 29-én, kedden délután ó 
órakor a református kollégium dísztermében 
tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen 
dr. Mii lek er Rudolf az Alföld kutató Bizottság 
elnöke tart előadást „A lui/akérdés és a túl- 
népesség" cimmel. Kire az előadásra, mely 
ma különös jelentőséggel bir, fölhívjuk az ér­
deklődők figyelmét. A közgyűlés tölti be dr. 
Szontagh Félix egyetemi ny. r. tanár viliit ny- 
tával megüresedett elnöki széket. Vendégeket 
a közgyűlésre szívesen lát a Tudományos 
Társaság vezetősége. Belépődíj nincs.

— Zsarolás a rum miatt. Pólyák János 
hajdúböszörményi vendéglős az elmúlt évben 
Nagy Ferenc napszámostól erővel clszedte 
azt a rumos üveget, melyet Weisz Búrnál 
korcsmároslól hozott. Megakarta tudni, hogy 
milyen rirmot árusít Weisz. Pólyák ellen zsa­
rolás címén eljárás indult és a debreceni tör­
vényszéken 40 pengő pénzbüntetésre Ítélték 
kedden délelőtt.

— Hirtelen halál a íutballpálya nézőterén.
Budapestről jelentik: Flusvél vasárnapján 
nagy riadalom támadt a ferencvárosi futball- 
pálya 20.000 főnyi nézőtáboréban. Végeidé 
járt az első félidő, a Ferencváros 2:1 arány­
ban vezetett a Hungária ellen, amikor A nagy- 
tribiiuön ijesztő kiállás hallatszott, azután 
összeesett egy ember. Rendőrök, orvosok 
siettek oda és megállapították, hogy az ájult­
nak látszó ember, Skvarek János 39 éves 
kályhásmester meghalt. A futbállmecs nagy 
izgalmában szivszclhiidés ölte meg. A halott 
mellett állott fivére. Mikor megtudta, hogy 
bátyja meghalt, idegrohamot kapott. Letépte 
magáról ruháját és izgatottan rohant fel és 
alá. A harmadik fivér ezalatt a pályán játszott 
a Hungária színeiben. A harmadik fivér 
ugyanis Skvarek György, a Hungária ismert 
nevű csatára. Vele csak a mérkőzés után tu­
datták a szerencsétlenséget.

— Ügyvédi hír. Salgó László ny. kir. 
törvényszéki bíró, gyakorló ügyvéd, irodá­
ját a Svetits bérpalotába, Ferenc József ut 
43., I. lépcső, I. emelet 4. sz. alá he­
lyezte át.

— „Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatörök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

— A magántisztviselők szokásos összejö­
vetelüket szombaton, 26-án este pontosan fél 
9 órai kezdettel tartják meg.

Uj kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me­
nüt kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt árujegyekkel 
Tekintettel a nagy V ercsletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal e.öbb velőnk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával. (Nincs kocsiköltsége)
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Szívbetegeknek és érelmeszesedésben 
„„„védőknek a természetes „Ferenc Jo- 

j" keserűvíz használata könnyű es 
* bélmüködést biztosit. Klinikai
vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc Jó- 
lsei viz különösen agyvérzésre es guta- 
itésre hajlamos idősebb embereknek ki­

tűnő szolgálatot tesz A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható.
*»*•❖•❖•*•*•*•**•*•*•

_ A református lelkésztestiilct tagjai cz- 
aiou is felhivatnak, hogy a megboldogult 
Szele György temetésére palástosan vonulia- 
ink fel. G' iilekczés csütörtökön délelőtt fél­
ti/. 'óra, az egyház tanácstermében.
_ Az Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­

ban (volt Vulkán Téglagyár) kiváló minőségű 
..Artéria állandóan a legolcsóbb napi árban 
kapható Gyártelep: Kishegyes! ut. Telefon 
lÁ'-öl. Központi iroda: Ferenc József ut H>. 
Telefon 9—70 és 2—32.

A Rét. tanítok Vegyeskara ma, szerdán
délután 5 órakor Füvészkert ucca 2. sz. a. 
mozitoremben rendkívüli próbál tart. Az ni. 
valamint a régi tagokat is Pontos megjele­
nésre kéi i a vezetőség.
_ Felhívás a Oóc<l-intézct növendékei­

hez. Az elemi, polgári, taiülémíikíPzfuntézeti, 
és leánygininiziumi növendékek csütörtökön. 
2-l-én délelőtt cgynegyedtiz órakor jöjjenek 
fel az iskolába, hogy együttesen részt ve­
gyünk igazgatótanácsunk szeretett «nőkének, 
nagy tiszteletű Szóié György urnák temetésén.
Az igazgatóságok. — A 71). sz. Ildikó cserkész- 
lcánycsapat tagjai ma, 24-én féltigre a rendes 
helyen jelenjenek meg cserkészruhába!,. Csa­
patvezető.

— A svábbogárirtás szomorú vége. Gáspár 
Jánosáé (urai ucca 28. szám alatti lakos ta­
valy nagy svábbogárirtást rendezett a laká­
sán és sósavval öntözte a padlót. Egy sósavas 
üveget a padlón hagyott, két éves gyermeke 
ivott abból és súlyos sérüléseket szenvedett. 
Gondatlanságból okozott súlyos testisértés 
elmén indult meg az anya ellen eljárás. A 
bíróság kedden délekült tartotta meg az név­
ben a tárgyalást és mivel a bűnösség mel­
lett elég bizonyíték nem volt, megszüntette 

■ellene az eljárást.
— Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlé­

sesen, olcsón készít a Hegedűs és Sándor 
rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.

— Szépen sikerült kulturdélután az 
Iparoskörben. A Debreceni Iparos Ifjú­
ság Önképzőköre vasárnap megrendezett 
kulturdélutánja nagy érdeklődés és szép 
siker mellett zajlott le az Iparoskor dísz­
termében. A hangulatos műsort Tivorán 
Gábor és zenekara kifogástalan össz- 
játéku nyitánya vezette be. Utána Maiz- 
ner János hírlapíró folytatta az elmúlt hé­
ten megkezdett érdekes előadássorozatát 
„Végig Olaszországon" címmel. Az új­
ságíró éles szemüvegén keresztül meglá- 
tottakat színes, riportszerii megvilágítási­
ban adta elő. Az egyfelvonásos vígjáték­
ban két tehetséges műkedvelő: Petrán 
Ede és Szabó Gyula nyújtottak nagyszerű 
alakítást, míg Zengewald Gyula rövid 
szerepében is tudott meglepően eredetit 
adni. Tanner Vilike gondosan iskolázott 
hangja pompás műélvezetet nyújtott.
Végh Lajos kedves kuplékkal szórakoz­
tatta a közönséget, míg Vass Erzsébet 
egy nemrégen lezajlott szavaló verseny 
első díjazottja — lendületes drámai erővel 
egy gyönyörű irredenta verset szavalt. — 
Kiss Sándor dallamvonalakhoz tökéletesen 
simuló hangja meglepően kiegyensúlyo­
zott, nemcsak technikai, hanem muzikális 
értelemben is. Az énekelt klasszikus ének­
darabokból ösztönös énekretermettsége 
nagyszerűen bontakozott ki. Nagyon szép 
sikere volt. Tivoran Gábor es zenekara 
gyönyörű magyar nótákat játszott ezután 
kellemes összehangolással és harmonikus 
eggyéolvadásban. Ábel János slágerdalo­
kat interpretált bchizelgően simulékony 
hangján. Egy szépen lejátszott es figyel­
mesen megrendezett paraszt komé dia ^fe­
jezte be a műsort, amelyben Petrán Ede 
és Zengewald Gyula a műkedvelői pro­
dukciókat meghaladó teljesítményt nyúj­
tottak. A zongorakiséretet Forray István 
karnagy látta el biztos fölénnyel. (N. B.)

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó
p dégenfelo tér 4 sz.
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A Vadász-kiállitás utolsó napja. Va­
dász Endre képkiállitása, amelynek rend­
kívüli sikeréről már beszámoltunk, ma, 
szerda estig tekinthető meg a Kereskedő 
Társulat dísztermében.

A hentesmesterek szakosztályának vá­
lasztmánya 2>0ii. p.!".ekeit este felnyúl 
kezdettel a ipartüstüleiben v. faszt mányi
ülést tart. Tárgy: A magánosok husvágása 
tárgyában kiadott miniszteri rendelet elleni 
állásfoglalás, A kémények kitoldására vonat­
kozó építési szabályrendelet ismertetése. A 
jég árának mibunállása. Tekintettel az ülésen 
tárgyalandó ügyek rendkívül fontos volt ia, 
a választmányi tagok feltétlen és pontos meg­
jelenését ezúton kéri az elnökség.

A magyar írás legkitűnőbb mesterei dí­
szítik alkotásaikkal az Uj Idők húsvéti szá­
mát: Ilerczeg Ferenc, Csathó Kálmán, Ko- 
sáryné RézLola, Kosztolányi Dezső, Teres- 
csényi György, Farkas Imre. a külföldi írók 
közül pedig Csehov. Zichy Mihály és Székely 
Bertalan szebbnél-szebb festményei, az ak­
tuális képek egész sora, Balázs Árpád kottája 
különös érdekességet adnak a gazdag szám­
nak, amelybe egy-egy érdekes cikket irt Beke 
Manó egyetemi tanár arról, hogy mi is az a 
véletlen, Sztrókay Kálmán pedig arról, hogy 
hogyan készül a balatoni hal pikkely ékből a 
hamis gyöngy. Egy érdekes cikksorozatban az 
U j Idők ankétje folyik a fiatal fiuk és lányok 
számára kínálkozó életpályákról. Ut a szép­
séghez és Kézimunka cim alatt szépen il­
lusztrált rovatok adnak értékes gyakorlati út­
mutatásokat, ehhez csatlakoznak az Uj Idők 
rejtvényei, receptpályázat, szépségápolás, 
gasztronómia, szerkesztői üzenetek régóta köz­
kedveltségnek örvendő rovatai. Herczeg Fe­
renc képes szépirodalmi hetilapjának előfize­
tési ára negyedévre 6.40 pengő. Mutatvány- 
számot érdeklődőknek díjtalanul küld a kiadó- 
hivatal, Budapest, VI.. Andrássy ut 16. . #

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
zit a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 

Piac ucca 49., II. udvar.

aSINGER varrógépek 
mégis A I-JKCJr«? ctisi? ajk. I

_ Gyorsjárásu (explozlós) motorkezelíl tan­
folyam nyílik mcí£ május elején a debreceni 
m lifr. áll. fa- és fémipari szakiskolán. A tan­
folyam tartama 6 lull. Előadások este ti 9-ig. 
A fösulyt a gépjármüvek szerkezetére és el­
méletére fektetik s a gyakorlati vezetésre is 
alkalmat nyújtanak azoknak, akik a vezetői 
vizsgát (a rendőrségnél) letenni óhajtják- A 
tanfolyam dija 29.30 P, a tanfolyami vizsga 
dija 11.70 P, az autóvezetői gyakorlatok dija 
80 P. Felvehető minden 18 évet betöltött 
egyén, aki irni-olvasni tud. Beiratkozás • min­
dennap délelőtt 10—11. és délután 3—5-ig az 
igazgatóságnál (Széchenyi ut 2.).

11. Ke

Elárusító helyek: Lukács V. és Testvére Debrecen Hat­
van ucca, vitéz Ónody János Debrecen, Kígyó ucca, özv. uelb- 
mann Ignácné Balmazújváros, Goldstein Lajos Ujfehértó, Mezey 
Jakab Nyiradony, Feldmann Ede Sáp, Fakereskedelmi rt. Nagvléta.

— Zenekedvelők Köre hangversenynap­
tára. Április 24-én este, Arany Bika: VI. 
bérlet, Szigeti József hegedűművész.

Óvakodjék a meghűléstől! A légző­
szervek megbetegedésétől megvédenék a 
kitünően bevált Panflavin-pasztillák.

„Gambrinus” étteremben Rác/. Jan­
csi zenekarából Rácz Imre minden este 
hangversenyez.

— „Emmy" uöldivat szalon Piac ueea 79.
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna,
Bethlen u. 23.

— KONCZ FEST, MOS, TISZTIT 
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK 
MELLETT. PÉTERFIA 30., SZENT 
ANNA 2„ PIAC 16.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
palota.)

— Elegáns iratteia ruhák S pengőtől. Kosz- 
tümek, kabátok 16 pengőtől készítek. Schwartz 
Zseni, Péterfia 11., keresztépület.

3 lámpás hálózati rádiókészülék mar 
75 pengőtől kapható Tasnádi rádiólabora­
tóriumában, Piac 21.

_ Mindennemű építkezési anyagok, tűzifa
és kőszenek legolcsóbban (Telelőn 14-34.)
Guttmannál, Ispotály u. 19.

— Cserépkályhák nagy választékban raktá­
ron. Cserépkályhák átrakását, tisztítását vál­
lalom a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő áron, Krisch Károly káiyhásmesler 
Debrecen, Piac u. 89. (Ferenc József ut). le- 
lefon 12 18.

— Kellemes meglepetésben van része, ha 
Varga fényképész uj kirakatait megszemléli 
Piac ucca 7-

özv. Kkli Józsefeié

„DÄNiid“
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

Telefon:
Nappal: 3-22. Éjjel: 66. sz.
Elfogad tcmctkrz'si megbizáso -at és 
exhumálásokat. Holttest szállításokat
(a Tisza István Tudomány­
egyetemen elhaltakat Is leól- 

mozott kettős koporsóban
160 pengőért

vállal 3C kilométeren belül, saját 
autóval, melyen a hozzátartozók 
is utazhatnak. Minden további kilo­

méter 50 fillér.

— Sipos István műszerész Csapó u. 
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.
m*m*m*m*m*

ifobt

Egy helyett körmérkőzést játszott hus- 
vétkor a Bocskay Görögországban, de 

még igy is kétszer győzött
Megváltozott a Bocskay görögországi pro- 

gram ja. A csapat gyanútlanul utazott Athén 
felé, amikor szaíonikiben várta a túrát előké­
szítő Schveng tréner és közölte a Bocskay ve­
zetőivel, hogy a Herakles husvét vasárnapjára 
meginvitálta a debreceni csapatot és igy ki kell 
szállnia egy mérkőzésre. A Bocskay tehát 
kénytelen volt eleget tenni a meghívásnak, amit 
a játékosok nem is vettek rossz néven, hiszen 
a hosszú unalmas utazás utált mar epedtek 
egy kis szórakozás után, legyen az akár fut­
ballmérkőzés is.

Az utazásról már megérkezett az első levél 
szerkesztőségünkbe. Vampvtics, a népszerű 
Bocskay half számol he Belgrádból a csapat 
útjáról. A levél igy hangzik:

Markost megvártuk Budapesten és csak pén­
teken este 11 óra 40 perckor indulhattunk to­
vább Belgrádba, ahová szombaton délelőtt 10 
órakor érkeztünk meg. Az utazás kényelmes 
volt, nagy rummy csata szórakoztatta a játé­
kosokat. Mindenki ellátta magát élelmiszerrel, 
az ehetetlen görög kosztot salát konyhával 
fogjuk megkötitremulálni. Főzni fogunk ió ma­
gyar ételeket. Pesten vettünk öt kiló ecetes 
paprikát, Szoiárszkynak kellett cipelni két órán

keresztül, Iliig a Gellérthegyet körüljártuk. 
Mire visszaértünk a szállodába, szegény Szo- 
lárszky félvállas lett. Fii és Sipos ió üzletem­
bereknek bizonyultunk. Sípos fűszerárukat, én 
pedig valódi Vainpetics—Szilágyi-féle kisüstit 
árultam a vonaton. A legszomorubb közöttünk 
Móré, aki szegény alaposan megjárta. Mikor 
ugyanis Zimonytiál átkeltünk a Dunán, lelken­
dezve felkiáltott: jé tenger! Tartalék sors.

A határon vámvizsgálat nem volt, előzéke­
nyen bántak velünk. Belgrádiam fél órát pihen­
tünk, aztán indultunk tovább. Sietem befejezni 
levelemet, mert már beszállás van.

Mindenkit üdvözlök a csapat nevében is és 
kellemes husvétot kivan

Vampetics.

A vasárnapi és hétfői mérkőzésekről az alábbi 
jelentések számolnak be:

Bocskai’ Herakles 3:1 <3:0- A görögök raj­
taütésszerűen kezdenek és a 7. percben meg Is 
szerzik a vezető golt. 0:1. Erre azonban a 
Bocskay nagyon bclefekszik a játékba, szebb- 
nél-szebb akciók peregnek és a 16. percben 
Markos egyéni játékkal ki is egyenlít. 1:1. In­
nen kezdve még könnyebben ment a játék es

a 22. percben Szemes a vezetést is megszerzi.
2:1. Majd a .’>4. percben Teleki he is biztosítja 
a győzelmet. 3:1. A második félidőben csapa­
tunk sétálva játszott. Tartotta az eredményt 
és az erejét másnapra.

Bocskai’ -lithnikos 3:2 (3:1). Gyönyörű iá- 
tékkcl nyertük meg a második meccsünket. 
Csatársorunk nagyszerű formában csiiloglatla 
hires játékát. Már a 7. percben az agilis Sze­
mes megszerzi a vezetést jelentő golt. 1:0. 
Nagyszerű akciók folynak és a 18. percben te­
leki lövi a másodikat, 2:0. Majd a 25. percben 
Vince iö bombája is hálót ér. 3:0. Ut kissé en- 
gcdűlik az iramból, miié a görögök feljönnek 
és Strizonyis révén gólhoz, futnak a 2'). perc­
ben. 3:1.

A második félidőben a 9. percben Teleki, 
majd a 20.-ban Szemes növeli a gólarúiiyt 5:1 
és a 44. percben, akkor is csak I l-esből érnek 
el a görögök lilább gólt, még pedig Ágas re­
vén. 5:2. A csatársor kitett magáért.

Ma. szerdán délután már harmadik mérkőzé­
sét iátsza a Bocskay Athénben, az Atronitas 
csapata ellen.
A Ferencváros nyerte a húsvéti serleget, 
de a bajnokságot valószínűleg az Újpest! 

viszi el.
A négy vezető csapat körmérkőzést Játszott 

a húsvéti ünnepeken egy alkalmi serlegért, 
amelyet a Ferencváros csapata nyert meg. A 
vasárnap Hungária Ferencváros mérkőzés 
azonban egyben a bajnokságért is ment és eb­
ben a Ferencváros leadolt egy pontot, ami 
majdnem teljesen megsemmisítette bajnoki esé­
lyeit. Részletes eredmények: Vasárnap: Újpest 

III, |:er. 3:0 (1:0). Hungária—-Ferencváros 
(serleg és bajnoki) 3:3 (1:2). Durva és izgal­
mas kii/.dehni. A Hungária két gólt ll-esbol 
lóit, a Ferencváros egy 11-est nem tudott ér­
tékesíteni. Hé!ifi: Hungária 111. kér. 3:3 (1:0. 
Ferencváros -Újpest 2:0 (2:0).

Debreceni csapatok veresége 
Nyíregyházán.

Két debreceni csapat játszott vasárnap baj­
noki mérkőzést Nyíregyházán és mindkettő ve­
reséggel tért haza. A nyolc tartalékkal felálló 
DTF. arányban kapott ki a NyKlSE-töl, inig 
;I HM II: sérülésekkel mighemUktpcIvc 3:1 
(1:0) arányban a Ny’IVE-től.

/<«/.-,:,-:i jíj. lilcmiisk.-vul 2:1 (1:1). Gollü- 
Vök: Engländer, Klein, illetve Forral. A Rá­
kóczi legjobb emberei: Weis/., darái I.. Gurul 
lí. és Klein II.

i

Ruhafestésben Biró olcsó,
Bika-udvarban-

mari
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APOLLÓ.
Telefon: 7-62.

Péntektől az évad legnagyobb és leg­
izgalmasabb dzsungel filmje;

TARZAN.

URANIA.
Telefon: 12-51.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor,

1. Békefy László magyar beszélöfilmje.
2. Bimbi. (Hangos és rajzos.)
3. Négy toll, (Két részes hangos dráma, az 

első rész: A tollak utrakelnek; a második 
rész: Az angol lobogó. Mindkét rész egy 
előadásban.)

Hangos leadás a világhírű Gaumont gépen.

vígszínház.
Telefon: 14-71.

A mai naptól 7 és 9 órai kezdettel.

1. Világhiradó.

2. Zoro Hunt és a göilicék. 
(Week-end kalandok.)

3. A párisi divatkiráiy. (Pukkad a kon- 
kurrencia.) — Főszereplők: Korda 
Mária, Harry Liadtke, Székely Ibo­
lya és Verebes Ernő.

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy ólával.

SZÍNHÁZ művészet

A csúnya lány
Állítólag még ez az idei operett-termelés lcg- 

épebb darabja, És ha ez igaz. akkor valóban 
k.. mégbe kell esni a magyar operettgyártás si­
lány produkci'ián.

Mert .4 estin y l'tty szabóitcsati reprezentál::: 
a bécsi stílusú operett dekadenciáját, olyan sza­
bályosan. hogy néha már paródiának hat. Vtnl- 
mti László librettója az elaggott alaprajzzal dol­
gozik, azokkal ti iigttrákkal. melyek végelgyen­
gülésben szenvednek 'több, mint egy évtized óta 
s amivel ezt a szánalmas öregséget a libret- 
lista friss életre akarja injekciózni, túlságosak 
is jól ismert miifogások immár ahhoz, hogy 
hatást kelthetnének. (A librettóban nincs egyet­
len eredeti ötlet.) A romantika, tíz operett örök 
éltetője, hiányzik belőle, de van benne kelle­
metlen szentiméritalizmus, pesti jazzuyclv és 
pesti viccek. Mlkétresztö ez a legömbölyített 
viccáradat, kabarénivójával, crőltctettségévul és 
erőszakoltságaval, a vicceknek ez a szakadat­
lan ömlese, kapcsolatnélkiilisége, függetlenül 
egymástól és mindentől. (Szomorít magyar iro­
dalom!)

A komponista: Márkus Alfréd, a muzsika: 
sovány kis gasscnhancrek, néha cgy-egy ügye­
sebb szinttel. Úgy látszik. Pestnek nincs itta 
már igazi kuplészerzöje, hiszen ehhez képest 
a régi Zerkovilz határozottan képviselt bizo­
nyos színvonalat.

A Csokonai-szinház előadása meglehetősen 
lagymatag, már csak azért is, mert a darab az 
első felvonástól kezdve fokozatosan esik. Kü­
lön érdekesség: a tapogatózó világítás.

I'crenczy Marianne a címszerep kettősségé­
ben levő lehetőségeket erős játéktudással, ele­
ven humorral, elsőrendű karrikirozó készség­
gel használta ki; Szűcs László közvetlen, 
könnyed, elegánsan táncol és magyar nótáját 
szépen adja elő; Misoga László simán, teljes 
biztossággal plaszirozza a legjobb figura poén­
jeit. csöndes grotcszkuma most is kitünően ér­
vényesül és cgy-egy helyes figurát állít szín­
padra Tihanyi Jutka, Sulyok Mária. Sugár Mi­
hály és Takács Oszkár is.

Csaltuk Béla a zenekar élén jó. (M)

Szűcs László betegsége. Sziics László, a 
Csokonai-szinház jeles tenoristája a múlt hé­
ten súlyosabb természetű influenzában meg­
betegedett. úgy hogy A csúnya lány prömierie 
és az ünnepi előadások veszélyben forogtak. 
Szűcs László azonban Példás kötelességtu­

dással megmentette az ünnepi előadásokat, 
betegen, rekedten is játszva, csak husvét va­
sárnapjának délutánján vette át tőle a Kati­
ca bonvivánszerépét Lrdődy Kálmán, akinek 
a beugrása sikerrel járt.

-! N KL-
AKAR jól. MULATNI?

AKAR EGY ESTÉT KELLKMt 
TÖLTENI?

AKKOR OKVETLENÜL JÖJJÖN 
A CSÚNYA LÁNY 

ELŐADÁSÁRA A CSOKONA1-SZINHAZIi, 
MIÉRT VOLT BUDAPESTEN ÉS MIÉR 

LEGNAGYOBB SIKER DEBRECENBEN 
A C S U N Y A LAN) ? 

MERT SZÖVEGE A LEGMULATSÁ 
SABB, A LEGSZELLEMESEBB, A LEGE 
DULATOSABB.

MERT ZENÉJE A LEGJOBB OPERí 
MUZSIKA.

Megéirkexeit 1
Kudajic.si sr.Akesfövóros tulajdonát kéjie/fl ,,llun- 

g&ri» gyógytorrós* az>i,t,u vae ásványvize a

„HARKEATVIZ“
MindenUU knphaló, Há/.hor. szállítva megrendelhető

Miklós u. 45.

MERT TÁNCSZÁMAIT CSUPA SZENZÁ­
CIÓS MARKUS SLÁGERRE TÁNCOLJÁK.

MERT PESTEN IS, DEBRECENBEN IS A 
LEGKIVÁLÓBB SZEREPOSZTÁS VAN.

MERT PESTEN IS. DEBRECENBEN IS A 
LEGTÖKÉLETESEBB ELŐADÁS.

MERT ÚJSZERŰ. NEM SABLONOS ÉS 
ZENE NÉLKÜL IS KITŰNŐ BOHÓZAT.
%• Z* <*» -1* a* •!» <1* *» *(• »J* «B >*■

KOZCAZDASAC—
Lanyha volt a gabonapiac.

Iliidapcsl, április 22. A kvszáruvnsáron a 
búza 20—30, a rozs pedig 30 fillérrel volt ol­
csóbb. A tengerinél 15 filléres volt az árcsök­
kenés a készáruvásáron. Körülbelül 20—30 fil­
lér között váltakozik az árcsökkenés a külön­
böző határidőre szóló búzáknál. Ecltünően 
lanyha volt a májusi rozs, átlagban 50 fillérrel 
olcsóbbodott. A kenyérmagvak lanyha irány­
zatát követte ma a kukoricapiac is, ahol ugyan­
csak 30—40 fillérrel alacsonyabb árak mellett 
kötöttek bzletcket. Általános vélemény szerint, 
a csikágói lanyhuláson kivid a liverpooli piac 
alacsonyabb jegyzései idézték elő, hogy ünnep 
után is ennyire lanyha volt a gabonapiac irány­
zata. A lisztárak egyelőre változatlanok.

Készáruüzlet hivtalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 22.65-22.90, 78 kg 23.00—23.15, 
79 kg 23.25—23.50. 80 kg 23.45—23.60, ftiszai 
77 kg 21.05—21.45. 78 kg 21.40 - 21.60, 79 kg 
21.55—21.95, 80 kg 21.80—22.05. Rozs: pestv. 
10.95—11.10, egyéb rozs 10.95—11.10. lak. árpa 
1. 14.00—14.25, lak. árpa 11. 13.00—13.50, felsőm, 
sörárpa 17.25—19.25, egyéb sörár.pa 16.00— 
17.50, köles 9.00—10,50, tiszai tengeri 11.90— 
12.00, egyéb lengén 12.00 —12.20, zab I. 13.30 
- 13.80, zab II. 12.75—13.20, korpa 8.3(1—8.50, 
lólteremag arankás 80—90, luccrnaiijag 120— 
140.

A termény- és magpiac félhivatalos árjegy­
zései : Fehérbab 33—35, F'ehcrhepe 120 lőtt. 
Nyúlszapuka 75—80, Baltacím 42 16, Vikt.
borsó 25 -30, Lenmag 50—80, Tavaszt bük­
köny 21—22, Kendermag 27—29, Tökmag 30

34. F. napraforgó 22—24, Mák 125 -129, Mu­
harmag 14—15, Mustár felt. 46—48, Csillagfürt 
14.

Nyílt-tér.*)
Nagyságos
SZÉP DEZSŐ oki. mérnök urnák 

Debrecen.
Kedves Barátunk!
Tudomásodra hozzuk, hogy Székely 

Andor úrral felmerült lovaglás ügyedben 
eljártunk és miután a Téged ért sértésért 
Székely Andor ur ünnepélyes bocsánatot 
kért, mi ezt a teljes elégtételadást elfo­
gadtuk és ezzel az ügyet a lovagiasság 
szabályai szerint befejezettnek nyilvá­
nítjuk.

Debrecen, 1930 április 22.
Szirmai Albert, 
Farkas Lajos.

* E rovatban közlötteként nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.
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Mentesek, vendeiclö»ök flifírelméfje 1

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek. Állandóan n.;gy raktár.

LINDENFELD, DÉGENFELD TÉR 7. SZ

5 a
Ol

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Kerékpárok
javítását szakszerűen készíti, 

alkatrészek jutányosán kaphatók
Nagy István műszerésznél 

Széchenyi ucca 6.

Padlólakkok
legszebb színekben,

minőségben, nagyon olcsón kaphatók
magas fény fi, kiváló

STERN íeslékilzlBtben
Piac ucca 10, szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

mínösót/hen nlc‘6n kapható.

r A iZINHAZ! IRODA__J
<> HIFU3
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r a
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r i -

Tavaszi mosó szarvasbőr, antilop és nappa keztyűk
nagy választékban

SCHÖN SÁNDOR keztyü-, kötszer- és orvosi kötszertára
DEBRECEN, Piaou. 14. (Csapő-u. sarok,) Telefon 11-55.

ALUMÍNIUM edényvásár 2 P, 2,50 minden darab
Bészier és Dávid vaskereskedésében, Kossuth-szobor mellett. |

1930 április 23.

A Gazdasági Takarékpénztár rt.
Debrecen, Király ucca 2. szám alatti üzlethelyiségét

a Svetits-palotába, Ferenc József ut 43. 
szám alá helyezte ót.

Mííhllinrnif e8yszerü bútorok, *á>«ylnt ászt4lots rmüökák,
SVIUUUlUIUnf elsőrerdü kivitelben készülnek és készen kaphatók

WEIHZ FERENC asztalosmesternél
Fürdő ucca 4 , Margit fürdő mellett. — Telefon 10-89.

rcillállt *eS°ícs^bbaii most vehet 
Uylliyr! a Földvári f sillárgyárban
Szerelések, csillárok átalakítása színezéssel. — Nikkelez, ezüsti>z, 
minden színre galvanizál. —• SZÉCHENYI UCCA 55. SZÁM.

Molykár ellen
szőrme megóvást
szakszerűen, felelősség 
mellett vállat
SZABÓ A NTAL
szil esni ester, SAS UCCA 4.

heti egy pengő lefizetésre

Schimmer Mórnénál,
Piae ucca 2. szám

Gazdakölcsönökel
belvárosi házakra és szántóföldekre bekc- 
belezéses váltós alapon féléves lejára­
tokkal Igen alacsony kamat mellett leg­
gyorsabban fnlyósittatunk.

lCÜ*/o-os Kifizetésű 35 éves törlesztéses 
kölesül ökre előjegyzést elfogadunk. 
Díjtalan felvilágosítást készséggel adunk.

Frenksl Miklós bankháza
m Debrecen, Hatvan u. 2.

Olcsó kalaphét
Schimmer Mórnénál Piac ucca 2. szám.
67 CSAPÓ UCCA 67
OÁUNT JÓZSEF assialrs
ajánlja saját készítésű

Uw mn § i U.

CsgpÉphil^hil
Hardmuth egyedárusitóia és saját 
készítményt) nagy választékban

Caöiiczy Gábor
kályhásraesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
hák átrakását, tisztításátCseré

jutányosán vállalom.

Vh. 810—1930. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. Pk. 
II. 39,404. számú végzése folytán dr. Hegedűs 
Jenő ügyvéd által képviselt Reform Ruházati 
Rt. javára 475 P 10 fillér tőke, ennek 1929. 
évi junius hó 25-től járó 10% kamatai, 153 P 
eddigi és a még felmerülendő költségek, vala­
mint az ezennel csatlakoztatott eddig jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyert végrehajtók 
követelésének behajtása végett — eddig fize­
tett összeg betudásával — 1930. évi április hó 
24. napjának délelőtt fél 12 órakor Bagamér- 
ban, Bercsényi ucca 539. szám alatt a buda­
pesti közp. kir. járásbíróság 1929. év 332.563. 
sz. végzése folytán 1929 Pk. II. 39.404. sz. 
jkönyvben 1—21. tétel alatt le-, illetve felül­
foglalt 1296 pengőre becsült ingók, u. m. bú­
torfélék, szekér, ló, stb. nyilvános bírói árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek, esetleg becsáron alul 
is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §. 
értelmében.

Debrecen, 1930. évi április hó 3. napján.
Rápolthy János 

kir. bir. végrehajtó.
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0EBKECEN, PIAC UCCA 79.
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1930 április 23. tOCCHfrS UJÍte
Ne vegyen |_. addig, amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály férfi és női kalap nagy raktárát.
SZINHAZATJÁRÓ CSAPÓ UCCA 17.

Női kalapok legújabb divatanyagból már 1‘ 4 50 Az üzlet dél alatt is nyitva.

ilirő! is beszélnél! a háziasszonyob?
Hogy mily kellemes reájuk nézve a nemrég megnyílt ,,KRISTÁLY 
TAKARÍTÁSI VÁLLALAT“, amely nemcsak a lakások és iroda- 
helyiségek takarítását végzi cl kifogástalanul, de az elismert

,, a* a is ss e m “
féregirtó szerrel hátásosan és mindün feltűnés 
mellőzésével irtja ki a kellemetlen férgeket
Napú. 3. KRISTÁLY TAKARÍTÁSI VÁLLALAT Telefon 17-55

legolcsóbban beszerezhetők

Könyves Tóth Antal
faesztergályos üzemében RÁKÓCZI UCCA '14. SZÁM ALATT

Üzletem Piac ucca 73, alá helyeztem
PAOLO

vésnök és bélyegzőkészítő
Gumi- réz- is acélbélyegzők, pecsétnyomók, zománc éj ön ölt cím táblák.

D O íVl 13 O R NT V O M 13 A

EC.Y APRŐniUDKTÍS TÍZ SZÓIG ÖTVBN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
M KO, MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GA Ilii BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIPA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18, ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FEI-ADHATÓK : FŐKIADÓHIVA-
TAI.ÓNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 40. 
,ZÁM, FIÓKKIADÓIIIVA1 ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 

1 ICA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
;(ÍNYV KERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

I ATI' ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Házasságokat 
közvetít Ügynökség, 
Batthyány 13., udvarban. 
Állandóan több parti elő­
jegyezve. 274—a

KI

Modern
4 szobás parkettes uccai la­
kás májusra központban ki­
adó. Megtekinthető délelőtt 
Jókai ucca 9/a. sz„ kaputól 
balra. 265—a

Egy különbejáratu
uccai bútorozott szoba azon- 
nalra kiadó. Cim: Csapó u. 
94. 275—a

( Három szobás
j lakás kiadó. Barna u. 5.

152—b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 

I azonnal kiadó. Kossuth 60.,
■ keresztépület. 2155—b

"gyönyörű

világos 5 szobás Il-ik és 
111-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A III 
emeleti azonnal, a II. eme- 
leti május l-ére. Értekezhet- 

Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Uccai
különbejáratu elegánsan bú­
torozott szoba kiadó. Si- 
monffy u. 29. 279—b

Kiadó
uccai háromszobás lakás 
mellékhelyiségekkel, szép, 
újonnan festve, május 1-re 
Teleki u. 68. 2149—b

Reáliskola
ucca 2. szám alatt egy vilá­
gos szép uccai és egy udvari 
pinceszoba május 1-re ki­
adó. 269 a

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba, 
előszoba, fürdőszoba május 
1-re kiadó. Hatvan ucca 50. 
Fohn. 270 c

Modern
1 szobás mellékhelyiségek­
kel, magasan alápincézett la­
kás május 1-re kiadó. Busi 
ucca 17. 271—a

Maróthy
György ucca 7. négy szoba, 
fürdőszobás családi sarok­
ház bérbeadó. Értekezés: 
Benkő főügyésznél, várme 
gyeháza. 2251—c

Teleki u. 46.
sz. alatt május l-ére kiadó 
modern egy szobás, konyhás 
ugyanott egyszobás, továbbá 
Homokkert uccán levő tel­
jesen különálló udvarban 2 
szobás, konyhás, kertes és 
két külön-különálló szoba 
együtt és külön-külön is ki­
adó. Értekezni Szent Anna 
u. 33. 47—d

Kapualatti
bejárattal egy kétablakos uc­
cai szoba egy ur részére má­
jus 1-re kiadó. Arany János 
ucca 8. 2-től 5-ig. 246—a

Egy
szoba, konyha családtalan 
házaspárnak esetleg záros 
autógarázzsal kiadó. Miklós 
u. 51. 2280—b

Bútorozott
szoba, különbejáratu uccai 
csinosan bútorozott szoba 
május 1-re kiadó. Péterfia 
19. 2326—b

Nagyerdőn
bútorozott szoba esetleg tel­
jes ellátással kiadó. Érdek­
lődni Miklós u. 4., földszint 
jobbra. 224—d

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Cserepes u. 4. 2365-a

Bútorozott
szoba jutányosán kiadó. Kí­
gyó ucca 45. szám, 3-ik aj­
tó. 2344—a

Kétrendbeli
egy szoba, konyha, sértés- 
tartással kiadó. Varga u. 39.

2345—a

Világos
pincelakás takarításért má­
jus 1-re kiadó. Apaffy ucca 
20. 2121—d

Uccai
egy szoba, konyha, kamarás 
lakás azonnalra is kiadó. — 
Apaffy ucca 20. 2122—d

Uccai
szoba mellékhelyiségekkel 
kiadó. Tímár ucca 9. 2313-a

Három
j szoba, előszobás uccai uri- 

lakás május elsejére kiadó. 
Rothermere u. 33. 28—d

S szobás,
esetleg 3 szobás modern la­
kás fürdőszobával május 
1-re kiadó Degenfeld-tér 10.

I szám alatt. — Értekezhetni 
' ugyanott Króh Vilmosnál.

208 —c

1 Miklós u. 4.
alatt földszint uccai szoba, 
előszobahasználattal búto­
rozva irodának vagy orvosi 
rendelőnek májusra kiadó.

225—d

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt ket­
tő szoba elő- és fürdőszobá­
val, mellékhelyiségekkel.

161 b

Főpostávnl
szemben elegáns kétszobás 
lakás egy ur részére azon­
nalra kiadó. 175—c

Egy
világos tiszta uccai szoba 
konyhával fáskamarával má- 

C jus 15-re kiadó. Apaffy uc­
ca 20. 2260-d

Kiadó
udvari szoba májusra. Ho­
mokkert Oláh Károly ucca 
48. Ugyanott tengerimor­
zsoló jutányosán eladó.

2270—b

Úri családnál,
központban, szép nagy déli 
fekvésű, kertre néző tiszta 
bútorozott szoba egy vagy 
két személynek ellátással, 
vagy anélkül kiadó. Cim Vá­
rosháza trafik, Ferenc József 
ut. . 2274—d

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba hiva­
talnoknak kiadó. Eötvös u.
59. 2162 c

—

szoba, előszoba, konyha má­
jus 1-től, egy szoba, konyha, .
kamara, egy udvari kis szoba i lehet ott helyben, a 
pár embernek, csendes ud- ! sági Takarékpénztárnál, 
var, azonnal kiadó olcsón.
Budai Ézsaiás uccából Tar 
ucca 3. szám. Kcki-villa.

2301 b

Kiadó
szoba, konyha és szobás la­
kások. Homok u. 72. 2268-b

A főtéri
Svetits palotában 1 három­
szobás, 1 garzon lakás, mű­
hely, iroda és üzlethelyiség 
kiadó május 1-re. Értekezni 

Gazda- 
iái.

2319—c

Modern
egy szoba, konyha, kamara, 
villany, vízvezeték a lakas 
ban, intelligens kis család­
nak május 1 re kiadó. Had­
házi ucca 5. 2299—a

Egy
kétszobás cs egy háromszo­
bás modern lakás elsejére 
kiadó. Poroszlay ut 21. 285a

Lakások,
egy, kettő, három modern 
szobások, bolt, műhely ki­
adó. Hatvan 61. 2315—a

Szép
árnyas udvarban egy szoba 
kiadó, napozásra is alkal­
mas. Erőss Lajos ucca 7.

2368 -a

Kétszobás
konyhás lakás mellékhelyisé-- 
gekkel májusra kiadó. Kül- 
sövásártér 8. 2348—a

Kiadó
május elsejére uccai nagyon 
csinos két szoba, előszöba és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás. Lorántffy ucca 42.

2090 -d

Két
szoba, konyha keresztény 
családnak május 1-től ki­
adó. II. ajtó, Varga ucca 9.

2193—d

Kiadó
uccai szoba, konyha, speiz 
mellékhelyiséggel május el­
sejére. Reáliskola u. 6. 162a

Egy
szép uccai szoba, konyha 
nyári konyhával, kemencé­
vel május 1-re kiadó. Kor- 
ponay ucca 5. 2261—d

Központban i
kiadó egy vagy két ur ré- j 
szere szép világos kényei- , 
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal május 1-re. Cim a ( 
kiadóban. 1452 d

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
május 1-re. Ugyanott ház­
mester felvétetik. Csokonai 
ucca 44. 2240 c

Három
szoba, előszoba, konyha, ka­
mara, cseléd- és fürdőszobá­
ból álló udvari modern la­
kás Piac ucca 70. sz. alatt 
máius hó 1-re kiadó. Felté­
telek megtudhatók Kossuth 
ucca 8. Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Hitelintézetnél.

2218—d

Kiadó
május 1-re földszinten há­
rom szobás uccai modern, 
parádés lakás nagy szobák­
kal, fürdőszobával, parkra 
nyíló terasszal. Péterfia 48. 
Értekezni ugyanott uccai 
emeleten. 2207- d

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba esetleg ellátással ki­
adó. Arany János 39. 128-d
“ Két
szoba, előszoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel május/1-re 
kiadók. Széchenyi 19. 2226b

Szerényen
bútorozott egy ágyas szoba 
kiadó. Hatvan u. 18., II. e., 
balra. 2112—d

Háromszobás
modern lakás májusra ki­
adó. Simonffy ucca ötven­
négy. Értekezni Széchenyi 
ucca 4. 2206 c

Háromszobás
előszobás, fürdőszobás uccai 
lakás május 1-re kiadó. Búr-1 
gundia u. 4. 62—d'

István ut 45.
két világos, egészséges két 
szoba, konyha virágos kert­
tel, jóvizü kuttal, villanyvi­
lágítással május 1-re olcsón 
kiadó. Értekezés dr. Szabó 
Mihály, Hunyadi 23. 2285d

Egy
uccai pinceszoba, konyha el­
sejére kiadó. Késes nyolc­
vanegy. 2350 a

Egy
bútorozott szoba 1—2 ur 
vagy nő részére kiadó. Ba­
ranyai u. 22. Dobozy teme­
tő. 2370—c

Uccai
két szoba bútorozott, vagy 
butorozatlanul kiadó. Kos­
suth u. 61. 2357 a

Kiadó
kapualatti különbejáratu bú­
torozott szoba. Ugyanott uc­
cai pince lakás, szoba, kony­
ha, kamara. Kandia ucca 5.

2363-a

Kiadó
Tisztviselő telepi Bornem­
issza ucca 6. számú ház mo­
dern ötszobás lakással, kert­
tel. 2364—a

Bútorozott
szoba konyha használattal, 
esetleg ellátással kiadó. Hu- j 
szár ucca 13. Széchenyi-j 
kert. 2241 c !

Orvosi
rendelőnek, irodának vagy j 
lakásnak 2 szoba, előszoba. , 
Piac ucca 61. számú házban j 
félemeleten kiadó. Telefon : j
5-54. 2220-c '

Kiadó
május 1-re egy szoba fürdő­
szobával, ugyanott eladó 
nagy kredenc, ebédlőasztal. 
Király u. 9. 2194 -d

Két
szoba, előszoba május 1-től. 
egy szoba, konyha azonnal 
kiadó. Kéky Sándorné, Bu­
dai Ézsaiás uccából. Tarr 
ucca 3. 2129b

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. sz.. 
uccai pincelakás. 2130—d

Maróthy u. 7.
négy szoba. fürdőszobás 
családi sarokház bérbeadó. 
Értekezés Benkő főügyész­
nél, vármegyeháza, 2164—C

Meszena u.
12. alatt kétrendbeli 2 szoba 
ä mellékhelyiségekből álló 
lakás május 1-re kiadó.

2158 c

Központban
lakást adok takarításért 
fiatal gyermektelen házas­
párnak. Cim városháza tra­
fik, Piac ucca. 2230 b

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
meg egv udvari szoba má­
jusra. Vargakert, K. Tóth 
ucca 12. 2228—b

Világos
pince lakás takarításért má­
jus 1-re kiadó. Apaffv ucca 
20. 2121—d

Háromszobás,
előszobás. fürdőszobás uccai 
lakás május 1-re kiadó. Bur­
gundia U. 4. 283 d

Kerti lakás
három szoba, cselédszoba, 
konyha, fürdőszoba, a leg­
szebb helyen. Széchenyi ut 
7. szám alatt, ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitiinővizü kuttal, 
viztoronnyal, négyezer li­
teres víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konyhakerttel, 
fenyőligettel. közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

1708

Keresek
kettőszobás modern lakást. 
Címet kérem a kiadóba: 
„Tisztviselő” jeligére leadni.

150— d

Május
elsejére főtér közelében kü­
lönbejáratu. uccai tiszta bú­
torozott szobát keresek. — 
Ajánlatok: „Pontos fizető” 
jelige alatt kiadóba. 268—b

___ ___ u
Megvételre

keresek nagyobb és kisebb 
mennyiségben búza-, köles- 
és repcealj keveréket. - 
Apaffy ucca 20. Ugyanott 
fajgalambok eladók. 2257-d

„Eszterházy”
fekete vagy sárga hajtóko­
csit veszek készpénzért, tel­
jesen jó karban levőt. Hus- 
vétkor megnézem. Nagy in­
téző, Rákóczi u. 35. 179- b

Vendéglői
asztal szék, kassza, bor- 
puid, berendezést keresek. 
Ajánlatot a kiadóba. 2267-b

Kóser
vajat minden mennyiségben 
vesz Farkas, Hatvan ucca 6.

288—a

Szőnyegszövő
rámát vennék teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

2374 a

Csirkekőltőgépfct
megvételre keresek. Cim a
kiadóban. 2273—a
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Vendéglőnek,
cukrászdának, pékségnek al­
kalmas 8 helyiségből álló la­
kás Hajdúböszörmény for­
galmas utcáján olcsón eladó. 
Hegedűs ing. iroda, Tímár 
ucca 5. 2303—a

Kiadók
azonnal világos betonozott 
pincehelyiségek, üzletnek, 
műhelynek, raktárnak. Da­
rabos u. 7. 2375—a

Korcsma
jómenetelü (Riczóné-féle) 
Csapó u. 103., lakással 
együtt kiadó. Értekezni a 
tulajdonossal Kassai ut 33-b.

2369—a

Üzletemberek!
Ki akar kevés pénzzel egy 
biztos megélhetést nyújtó 
korlátlan italmérést és fü- 
szerüzletet? Cim a kiadóban.

276—a

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modern üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-re. 
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 649 - d

Üzlethelyiség,
divat, cipő vagy textil szak­
mának alkalmas, május 1 -töl 
kiadó. Széchenyi 3. Értekez­
ni Szilágyinál. 156—c

Fiatal
bejárónő jó bizonyítvánnyal 
orvosi rendelőbe felvétetik. 
J. kir. herceg u. 34. 158—d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Biztos
megélhetést nyújtó vendéglő 
kerthelyiség teljes felszere­
léssel, nagy borfogyasztás­
sal munkásnegyedben ház­
zal együtt eladó. Értekezni 
lehet telefon 501. 121-c

Kisebb
modern ház minden elfogad­
ható árért eladó. Nyíl ucca 
119. 2310—a

Eladó
ház a Baromvásártérrel 
szemben, Böszörményi ut 
71.. alápincézett két szoba, 
konyha, nagy istálló, 600 
négyszögöl udvar. Állatke­
reskedőknek, gazdálkodók­
nak alkalmas. Értekezni vá­
rosi árvaszéknél, közgyám­
nál. 2248—b

V izvezetékszerelőt
felveszek, fejős kecskét ve­
szek. Enterich vízvezetéki 
vállalat, Péterfia 52. Telefon 
10-12. 2312—a

ügyes
kabátvarró és tanulólányo­
kat felveszek. Szabó Kata, 
Piac ti. 63., I. ént. 1464—d

Deutsches
Fräulein wird gesucht. Fa- 
hidi, Szoboszlai ut 15. 178-b

Ügyes,
jó bizonyitványu szobalányt 
május 1-re felveszek. Miklós 
u. 37. 222—b

Házhelyek
a vágóhíd közelében, Ga­
lamb u. 6. sz. 209—342 i 
négyszögöles parcellákban j Egyszerű
10 éves lefizetésre is kapha- ' házaspárnak házi munkáért 
tók. Értekezni megbízásból: » lakást adok. Huszár ucca
Kölcsönös Segélyző Egylet­
nél, Kossuth u. 8. 2250—c

Monostorpálvi
község határában eladó 400 
m. hold birtok. 2 tanyával, 
m. holdanként 240 P. vagy 

_ átcserélném heves-, nógrád- 
i megyei birtokért. Bővebbet.: 
i Burányi Alajos, Jászárok- 

szállás. 2238- b

13. Széchenyi kert. 2242-b

Ügyes
kiszolgálónő cukrászdába 
magas fizetéssel felvétetik. 
Hatvan u. 6. 287—a

______ ££*£_______
Eladó

halápi állomásnál 13 hold 
szántó. Értekezhetni: Si- 
monffy ucca negyvenkettő.

146—d

Eladó
Csillag u. 77. számú beköl­
tözhető 4 szobás családi ház.

198—c

21

Fizetés nélkül!
í csupán ellátásért helyben 

Arany János ucca f vagy vidéken mindennemű 
számú ház május 1-re , munkát vállal Romániából

Fovd-traktor
ekével, üzemképes, olcsón 
eladó. Kandia u. 8. 2353—a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető: Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. 2366-a

Női kalapokat
4 pengőtől, alakítás 2 pen­
gőért. Tanulókat fizetéssel 
felveszek. Buby, Csapó 76.

2347—a

Bokorrózsa

ArnóHinmm'SEK feladhatók: pókiadóhiva-
TU.UNKHAN : FKUENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
WÁM FI ÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
ITT.A 2. SZÁM, A II KO BD ÖS ÉS SÁNDOR RT. 
könyvkbreskbdé ében piac UCCA 34. SZÁM 

i ATI ÉS A „MARÓIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Eladó j V arrodámat
„ Sas ucca 2. szám alól áthe-

randa. Jókai 6.
1 üveges és 1 nyitott ve-

2284_c lyeztem Miklós ucca 17.
----------- I szám alá, ahol jutányosán

Búzaliszt [vállalok angol és francia
munkát. G. Wiener Sári.

2165—d
22 fillér, kalácshoz legfino­
mabb cukrász nullás lisztek, ___________ _______________
fűszeráruk legolcsóbban: —j Német
Horváth Degenfeldtér Sas lunkát Hdne Shakea e 
ucca sarok. 2200-b Weltgeeehichte stb„ mint.

Kerti
lócák, lócalábak,

egy 10-12 kötetét, szépen 
, bekötve, elcserélnénk ha- 

... , 1sonló értékű magyar köny-
es vendégagyak mosdo all-. Érdeklődni lehet a
vanyok, tűzhelyek Nagy

tövek, nagy vas^ víztartály Vasüzletében, Csapó u. 77.,
locsoláshoz olcsón eladók, kanyarsarok. 2229—b
Szászné, Piac 59. 267—a * —

Ivíegíépően j . T°'gyfa e,bédl\
olcsón vásárolhat minden-, h°zza cslllar. szalon szőnyeg , kiüldözött közalkalmazot-

Debreceni Újság kiadóhiva­
talában. 2275—d

Felhívás
azon megszállott területről

féle férfi, női, ruha anyagot,! egyszerű Íróasztal eladó 
maradékokat Batthyány 13.,lp‘ac ucca 16-> em- *■
udvarban. 273—b

Két

2221 b

Faj
rakett olcsón eladó. Nemzet-' rizling borok literenként 70 
őr u. 3-a, jobboldal, sarok fillér, kifogástalan. Krausz, 
lakás 276—a Csapókért, Jánosi ucca.
------ L-------- ---------7------------ 144 -b

Mág-autó ---------------------------------------
és egy 12 voltos dinamó Oakland
jutányos áron eladó. Vig- j (general motor) keveset fu- 
kedvii Mihály u. 10. 2277-d tett autó jó állapotban ju­

tányosán eladó. Cim a ki-SzmirnaU A . űZ/uIllI* nur. 1 “ .1 I ----- -------------- —
azonnal eladó, illetve bérbe- j most kiutasított, zseniális is- j szőnyeg, tölgyfa ebédlő,

hozzá csillár, egyszerűadó. Értekezni lehet Ma- j méretekkel biró fáradhatat- 
gyar Országos Központi j ]an fiatal férfi munkaerő. — 
Takarékpénztár debreceni
fiókjánál, Piac ucca 59.

2239— c
Eladó"

uionnan épült modern csa­
ládi ház, azonnal beköltöz­
hető lakásokkal. Homok uc­
ca 127. 2244—d

Mezőgazdaság, erdészet, fa­
ipar, fakereskedelem és az 
összes általános kereskedel­
mi ismeretek. Mindennemű 
adminisztrációs teendők, — 
könyvelés, számtartóság, le­
velezés stb. Összes üzleti és 
magánügyek elintézése, va­
lamint a háznál előforduló 
apróbb ipari munkák elvég­
zése. Kitűnő referenciák. 
Szives megkereséseket „Sze­
rény” jeligén a kiadóba ké­
rem.

adóban. 174

Eladó
asztal eladó. Piac 'egy teljesen jó állapotban
I. 1.____________ I levő barokk stilü ebédlő bu-

Indián ! tor dús faragással olcsó
motorkerékpár eladó. Ghil- áron a Szent Anna ucca 8. 
lányi csendőrlaktanya. szám alatti ügyvéd irodá-

2278—a ban. 2216—d

lakhoz, akiknek a magyar 
államtól semmiféle ellátásuk 
nincs, saját érdekükben kö­
zöljék címüket „Tömörülés” 
jeligére kiadóba. 236—a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 72—c

Gazdaság
város alatt még elfogad né­
hány tehenet tejhasználatért 
Levélbeli ajánlat a Függet­
len Újság kiadóhivatalába 
„Tehenészet” jelige alatt ké­
retik. 2281—b

Elköltözés
miatt jutányos áron sürgő­
sen eladó az Erzsébet u. 20. 
számú ház és az Andrássy 
ut 87. számú szőlő. Érte­
kezni lehet Erzsébet u. 20. 
szám alatt. 2305—a

Eladó
Lónyai u, 25. szü ház. Vas­
utasoknak kiválóan alkal­
mas. Érdeklődni Tímár u. 
26. 2355—a

Eladó
Kondorosnál 4 hold jó búza­
termő homokföld. Értekez­
hetni Nyíl ucca 33. 2367—a

Most
épülő családi ház két szoba, 
előszoba, fürdőszoba, kony­
ha eladó. Lorántffy ucca 10. 
Értekezni Nyil ucca 119.

2308- a

Eladó
Lónyai u. 29. sz. ház. 2256a

Szakácsnőt
keresek tanyára. Széchenyi 
ucca 15., emelet. 2362 a j Perfekt

Pékfióküzletbe j házvezetőnő ki főzésben, sü-
kiszolgáló lány felvétetik, j tésben, varrásban tökéletes, 
Értekezni: Bethlen u. 76. : éves bizonyítványokkal el-

281 a i helyezkedne úri családnál,
-------------------------------—----- I vagy gazdaságban. Cim a

Házmester [kiadóban. 2231 - d
kerestetik egészséges lakas-* - 
ha, olyan, ki nem iár mun­
kára, vagy csak félnap van 
elfoglalva. Rákóczi ucca 30.

282 b

Ügyes
szerény fiatal főzőnő keres- f 
tetik. Kenyeres, Széchenyi . 
u. 53. ' 264—a

Kifutó
fiút azonnalra felveszek. —
Danzinger József, Szabó 
Kálmán u. 8. sz. 280- a

Női varrodába
tanulóleány felvétetik. —
Batthyány 13. 272—a

CEMENTLAPOK, j Hálószoba,
betoncsövek, — kutgyürük ebédlö_ konyha berendezés. 
legolcsóbban beszerezhetők gs háztartási eszközök el- -németből érettségire eloke- 
I.ukács Vilmos és Testvére „jal in_,'szit. korrepetál. Egészen ju-

Német anyanyelvű 
egyetemi hallgató jól bevált 
módszerrel német órák adá­
sát vállalja, magyar, latin,

2255-

adók. Megtekinthetők 10— szít, korrepetál. Egészen 
cementárugyaraban, Deb- 12 és 15 -17 óra között. Dr. jtányos árak. Cim a kiado-

Szent ban________________ 1203-d

Husvét
első napján estétől reggelig 
táncmulatság lesz a „Gazd- 
tiram" csárdában. I-Iosszu- 
pályi kövesutnál. 2160 d

récén, Hatvan ucca 15. 270-d , Neuhauser Ilona,
Olcsón"..... .. ~ i Anna ucca 42.

férfi szöveteket csakis Do- 
mán posztóüzletében vásá­
rolhat. Maradékok felárban.
Csapó 4. 39 - d

Árverésen vett 
és zálogházból kiváltott ci­
pőket rendkívül olcsón ve-! Három
bet Arany János 50., ke-(dl,y jutányosán eladó. Cim a

Ujlétai
! salát termésű ó- és ujboraim 
, literenként 80 fillérért áru- 
I rútom. Nagyobb vételnél ár- 
! engedmény. 170 c

173resztépület. Mindenféle . kiadóban
lcgcédulát veszek. 124—dj —-------------------------------

" i Kereskedelmit végzettek!

Gyors-
s gépírás tanítás olcsó di- 
ért, rövid idő alatt. Cim a 

i független Újság kiadóhiva- 
c tálában. 1440-d

Házmester
kerestetik május elsejére. Je­
lentkezni lehet délután 2 —3 
között. Lukács villa. Károly 
Ferenc József ut 3-b. 2251-a

Középiskolát
végzett jó házból való fiút 
tanulónak keres Műszaki 
Társaság, Hunyadi u. 17.

2271 a

Mindenesnek
40—50 év körüli értelmes, 
megbízható nő május 1-re 
felvétetik. Főzni nem kell. 
Jelentkezni délelőtt 11—12 
óra között. Szent Anna uc­
ca 5„ T. emelet. 2364—a

Kifutófiut,
15- 16 éveset azonnali be­
lépésre felveszek. Klór, Gáz­
gyár ucca 4. 286—b

Törlesztései
kölcsönöket földbirtokokra, 
valamint olcsó kamatú egy­
szerű kölcsönöket házakra is 
gyorsan és előnyös feltételek • ucca- 
mellett folyósítok. Grosz- 
mann Ignác, Debrecen, Piac 
u. 63. sz„ az udvarban. Te­
lefon 9-43. Felvilágosítást 
díjmentesen adok. 2287—a

Pászka
és pászkaliszt mérsékelt ár-1 Gyorsíró tanari 
ban kapható az orth. hitköz­
ségi irodában. Reáliskola 

284 d

Eladó
egy nagyon jókarban levő 
erős igásszekér, vas tengely 
és vas lőccsel ellátva, két 
lószerszámmal együtt. — 
Ugyanott kapható nemesí­
tett muharmag mázsás téte­
lekben. Értekezni és meg­
tekinteni lehet: Széchenyi 
ucca 31. szám alatt. Szilá­
gyinál. 278—a

Angol
tenyészkanok eladók. Da­
rabos ucca 13. 2356—a

Szép
uj politúros hálószobabutof) 
eladó Vojt A. müasztalos- 
nál, Kút u. 10. 2354—a

Hatalmas
legyező pálma, különböző 
szinü leánderek eladók. Tö­
rök Bálint ucca 25. 2351— a

Eladó
teljes fehér ebédlő háló­
szoba és más bútorok. Kom- 
lóssu ut 43. 2352—a

Cserépkályhák
vizsgára nagy választékban raktáron, 

eredeti Radnay-jegyzet és j Cserépkályhák átrakását, 
zükséges könyv eladó. Cim ( tisztítását vállalom a mai 

a kiadóban. 2263—d nehéz gazdasági viszonyok­
nak megfelelő áron. Krisch

Eladó
egy 6 HP. huzatos Marshal- 
kazán kifogástalan állapot-, 
ban. Borbély László, Mike-' 
pércs. 2314

Szép
és iókarban levő bútorok el­
adók jutányosán. Böszörmé­
nyi ut 49., hátul az udvar­
ban. 196—b

Motorkerékpár, Károly kályhásmester, Deb-
kéthengeres. A. J. S. gvárt- recen' Piac u- 89' Te,efon:
manyu, sürgősen eladó ol- j __ _________________________
dalkocsival, telies felszere-] 
léssel. Cim a kiadóban. f 

1247—d

CHAMOTTE TÉGLA 
a -s habarcs kapható: Lukács 
- j Vilmos és Testvére, Debre­

cen, Hatvan u. 15. 270—d

Gyors-
és gépírás tanulás rövid idő 
alatt olcsó díjért eredmény­
nyel. Cim a kiadóhivatal­
ban. 2318—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma- 

~ " j zott föl vadékszerrel felelős-
a“ar [seggel vállalok. Poloska- és

olcsón dodgemet? Mert ] patkányirtószer kapható. — 
most igen olcsón kapható ( Nánássy, Kossuth ucca 47.

Kitűnő
zamatu bor 5 liter vételnél 
GO fillér, vámospércsi finom 
vegves 76 fillér Dénesnél, 
Cegléd u. 22. 2264 b

197Angol-park berendezésű kis Telefonhivó 845
autókocsikkal, teljes felsze-1----------------------------------------
reléssel és kedvező fizetési I Világos, nagy szin 

Ifeltételekkel. Felvilágosítás.70 négyzetméter nagyságú, 
kapható dr. Varga Samu | ugyanakkora nagy betonos

Zamatos
házibor az ismert jó minő­
ségben literenként kapható. 
Poroszlay ut 53. 141 d

Kifogástalan
Í6 állapotban levő bőr fede­
les hintó eladó. Jó hangú

ügyvédnél, Pesterzsébet, 
Hunyadi u. 32. 2217-

száraz pince villanyvilágí­
tással, ucca felöl közvetlen 
bejárattal, alkalmas iparte­
lepnek, anyagraktárnak, ga­
rázsnak stb. kiadó. Erzsébet 
ut 48. Dr. Szabó Mihály.

„... . , 698 -dHölgyeim! _____________________ __
Alakítás 2 pengőtől, uj ka-' Kocákat

Neuburger rövid zongora el-[lap 4 pengőtől. Tanulókat rühetésre elfogadok. Biró u. 
adó. vagy bérbeadó. Péter-• fizetéssel felvesz Buby, Csa-10., vagongyár végibe, 
fia 19. 2325—b*pó u. 76. 2225—bl 2254—b

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és ,yomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. esám.


